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ìthaja Tiftk Četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — 
V*e pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati 
na naslov: „JSarodni L"at" v Celju. — Reklamacije so 

»o*tnine proste. — Uredništvo: Pchillerjeva oesta fttv, 8. 

„Narodni List" stane ca celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za 
četrt leta 1 E. Za Ameriko in drage dežele na leto 5 K 60 vin. 
Naročnina se plačnje vnaprej. — P o s a m e z n a fttevllka 

s t a n e 10 vin. 

Oglasi se računajo po 12 vinarjev ena petit vrsta. — 
Pri večkratnih objavaji znaten popust po dogovora. Pristoj-
bine za oglase je plačevati po polti na naslovi „Narodni 

List" • Celjn. 

Narodnost in vera. 
Za veliko nalogo, da se ustvari in učvrsti čim 

največja vez, čim najširše in najmočnejše edinstvo 
med jugoslovanskimi narodi, je mjnogo važnejše in 
nujneje, da odstranjujemo vse ono, kar nas razdru-
žuje in razdvaja, kakor da vedno in vedno povdarja-
mo in okrepljujemo ono, kar nas veže in spaja. 

Korist in potreba čim najožjega zbližanja in čim 
najpristnejšega edinstva ste veliko ložje pojmljivi 
javnosti, kakor trudapolno delo, da se odstranijo vse 
napake, ki to edinstvo zavirajo in preprečujejo. 

Od teh zaprek je ena največjih in najtežjih: raz-
lika v veri. 

Mi Slovani smo se naselili na križišču treh ver 
— katoliške, pravoslavne in mohamedanske. 

Te tri različne vere so nas dobile v oblast ter 
nas razdvojile in razcepile. 

Vzgojna moč verske izključnosti treh svetovnih 
ver nas je razdelila na tri odtujena, drug drugemu 
sovražna plemena — Slovence ,Hrvate in Srbe. 

Ob tej verski različnosti se je do danes razbijala 
tako narodna sorodnost, kakor tudi istovetnost po-
svetnih in političnih koristi, sploh vse, kar nam je 
razen vere skupno. 

Za vsakogar, ki se s količkaj pravice prišteva v 
vrsto svobodno naobraženih ljudij, je jasno, da ni 
narodnost v prav nobenem oziru odvisna od vere. 

Vkljub temu je takisto nesporno, da se na na-
šem slovanskem jugu še danes mešajo pojmi o na-
rodnosti s pojmom o veri in da je verska razlika še 
dandanes najsilnejša zapreka oni bratski slogi in o-
nemu prosvetljenemu edinstvu, za kterim teži vsak 
pameten Jugoslovan. 

Stoječ na tem brezmiselnem stališču, da sta na-
rodnost in vera nekaj sljupnega in da razlika v veri 
ustvarja različnost tudi v narodnih, gospodarskih in 
političnih vprašanjih, je povsem naravno, da skušajo 
tisti, ki so nasprotniki našega narodnostnega edin-
stva, v. svojo korist izrabljati to razliko v veri in da 
se poslužujejo vseh sredstev, da bi to versko razliko 
vzdržali ali jo celo poglobili in poostrili. 

Odtod tudi izvira dejstvo, da so na našem slo-
venskem jugu duhovniki vseh treh ver najizrazitejši 
narodni in politični dejatelji v medsebojni borbi in v 
medsebojnih prepirih. 

Vsa vprašanja o veri je treba torej zločiti iz 
vseh teženj in stremljenj po jugoslovanskem jedin-
stvu. 

Zato je treba tudi dosledno pobijati vsak poskus, 
da bi se narodnost spravljala v zvezo s pojmom o 
veri. 

Ta dva pojma ne stojita v nobeni medsebojni 
zvezi in tudi nista odvisna drug od drugega. 

Prepričanje, da je koristno in potrebno, ako se 
versko vprašanje izloči iz vseh skupnih teženj, mora 
roditi kot nujno posledico največjo versko znoslji-
vost, spoštovanje vseh verskih navad in čustev po-
sameznih jugoslovanskih narodov. 

Kakor smo razcepljeni na tri vere, tako je pov-
zročil naš zemljepisni položaj, da smo razdeljeni tudi 
v pisavi — v abecedi. 

Vsi vemo, kako nas ta razlika v pisavi drugega 
drugemu odtujuje in koliko povzroča zaprek med-
sebojnemu bratskemu občevanju ter prosvetni in 
književni vzajemnosti. 

Cirilica ima za se to, da sta jo ustvarila za Slova-
ne Ciri! in Metod in da jo piše pretežria večina Slo-
vanov. Latinica pa se odlikuje pa tem, da so njene 
črke vzete iz abecede najprosvetljenejših narodov 
na svetu. 

Iz tega sledi, da je prav tako nesmiselno slaviti 
Cirila in Metoda, a obenem zametavati ali preganjati 
cirilico, kakor bi bilo neumestno odtujevati se la-
latinici. > 

Z ozirom na to bi bilo potrebno, da bi se na slo-
vanskem jugu učili obe pisavi — latinica in cirilica, 
to tem bolj, ker se je obeh povsem lahko naučiti, vsaj 
lažje, kakor Angležu in Francozu samo ene njegove 
pisave. 

Dotaknil sem se tu mimogrede vprašanj, o kate-
rih bi bilo potrebno govoriti obširneje. 

Za sedaj bodi to dovolj. Morda bodo te vrstice 
zadostovale, da se bo jelo temeljito razpravljati o 
vprašanjih, ki sem jih sprožil samo mimogrede. 

Skupni jugoslovanski stvari bi bilo to samo na 
korist. 

Končno naglašam še to-le: 

Najnaprednejši narodi ločijo vero in cerkev od 
države, ne da bi s tem žalili verska čustva ali kršili 
versko s v ^ o d o . 

Menda smo že tudi mi Jugoslovani — Slovenci, 
Hrvatje, Srbi in Bolgari — na tako visoki stopinji, da 
lahko odločimo vero vsaj od narodnosti, da nas vera 
v prihodnje ne bo ovirala v ustvarjanju našega na-
rodnega edinstva, k čemur nas silijo vse naše na-
rodfté;fò>Fk*t;j in vsü naša skupna bodočnost. 
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Sokolski zlet v Gaberju pri Celju 
dne 14. avg. 1910. 

Velika slavnost, katero pripravljajo celjski in 
gaberski Slovenci za proslavo dvajsetletnice najodli-
čilejšega celjskega narodn. društva celjskega »So-
kola« in v proslavo otvoritve prvega Sokolskega do-
ma na Štajerskem, obeta kar najsijajnejši potek. V 
Celju se bodo zbrali ta dan najodličnejši zastopniki 
Slovencev iz cele naše domovine; iz sokolskega 
slavja, ki je bilo nameravano samo za našo ožjo do-
movino, se bode razvilo vseslovensko slavje. Zato 
je častna dolžnost vsakogar, ki se more v nedeljo 
le odtrgati z doma, da prihiti v Celje, bodisi že do-
poldne, na vsak način pa popoldne. 

Celjski Nemci so napeli vse sile, da bi slavnost 
preprečili; šli so ne le v Gradec temveč celo na Du-
naj s svojimi protesti in poročali o nekem »razburje-
nju, katerega ni niti najmanj med celjskim meščan-
stvom in katerega tudi ni treba biti, ker se slavnost 
vrši na slovenskih tleh, v celjski okoliški občini. — 
Igrali so naši nemškutari tu dvojno ulogo: na eni 
strani so govorili o razburjenju, na drugi pa bodo 
skrbeli sami za absoluten mir, ker dobro vedo, da bi 
vsak najmanjši dogodek prinesel mestu le neizmerno 
gospodarsko škodo in bi povzročili razburjenje, ki 
bi mestu samo škodovalo. Slovenska javnost je to-
rej lahko pomirjena; skrbljeno bo v dovoljni meri za 
varnost na kolodvoru in Gaberju. 

Udeležba pri siavnosti bode povoljna; iz Ljub-
ljane pripelje sokolstvo in druge nam slovenske go-
ste poseben vlak, kateri pride v Štore med 3A8—8. 
uro dop. Na ta vlak vstopijo tudi sokoli iz Rajhen-
burga, Sevnice Brežic in Krškega. Ker za hrvaško 
sokolstvo in Zagrebčane ne bode prostora, se pripe-
lje isto z običajnim jutranjim vlakom. Slovenskih so-
kolov bo na zletu okrog 1.000. 

Kdor se želi udeležiti banketa v Sokolskem do-
mu, naj to naznani celjskemu »Sokolu« (Gaberje pri 
Celju, Sokolski dom) najkasneje do petka. 

Zleta se ne udeleži samo hrvaško sokolstvo, ob-
ljubljeno je tudi zastopstvo srbskih in bolgarskih so-
kolov (junakov). 

Za veliko ljudsko veselico, ki se bode vršila na 
telovadišču poleg Westnove tovarne v Gaberju, se 
delajo živahne priprave in bo ta veselica zadovoljila 
vse drage nam goste. 

Ker je deželni odbori !) potrdil odlok celjskega 
magistrata, da se ne sme v sokolskem kroju v me-
stu in tudi ne z društvenimi znaki, opozarjamo na to 
prihajoce občinstvo. Agitirajte in trudite se povsod 
za veliko udeležbo: slavnost v Gaberju pri Celju 
mora postati sijajna manifestacija slovenske narod-
ne zavednosti! 

Vstopnice k javni telovadbi na celjskem sokol-
skem zletu imajo v predprodaji Zvezna trgovina, 
tvrdka Priča & Kramar in trafika v Narodnem domu, 
in sicer: sedeži: 1.—5. vrste po 2 K, 6. vrsta 3 K, lože 
s 5 sedeži 20 K. stojišča po 20 vinarjev. 

Dklnsl« M m i «listi oKolici. 
Občinske volitve v Celjski okolici se vrše 

v ponedeljek, dne 22. in v torek dne 23. avgusta 
v Fazarinčevi gostilni na Ostrožnem. V pondeljek 
voli 3. razred od 8. nre zjutraj neprenehoma do 
3. ure popoldne in v torek dne 23. avgusta drugi 
razred dopoldne od 8. do 11. ure, prvi razred pa 
popoldne od 2. do 4. ure. 

Ponesrečen nemškutarski shod »pri zamorcu«. 
Minolo nedeljo so naročili celjski Nemci — se-

veda na račun nepolitičnega društva »Siidmark« — 
»pri zamorcu« v Celju celo vrsto sodčkov »frajbira«. 
To je v Celju že davno priznano sredstvo ne le za 

»navdušenje«, ki je potrebno za obrambo nemškega 
Celja pred ljutimi slovanskimi sovražniki temveč se 
da z njim tudi iz okolice privabiti nekaj žejnih ljudi. 
Dr. Ambrožič je stal pri vratih ali blizu vrat v dvo-
rano n pazno motril prišlece; imel je očividno strah 
pred kako rezko kritiko. On je tudi otvoril »shod« — 
natrobentali in navabili so s pivom kakih 80 ljudi iz 
cele velike okoliške občine —• nemški in dal bese-
do g. Linhartu iz Ptuja, kateri je zabavljal čez vse v 
okoliški občini, kar je slovenskega; čez može, ki so 
v delu in poštenja osiveli ne pa kakor Linhart . . . 
Saj ve, kaj je bilo v Trbovljah in v Ljubljani, ko je 
sežigal razne računske knjige . . . Trdil je, da so se 
bojda Samci in Fazarinci obogateli z občinskim de-
narjem; za to bo še seveda dajal odgovor na kompe-
tentnem mestu! Trdil je, da so renegatje postavili 
v vseh razredih same kmete; ta je bila tako debela, 
da je niti navečji in najsolidnejši navzoči okoliški 
nemškutarji niso verjeli . . . Tem sploh hudo smrdi, 
da kandidira dr. Ambrožič. Saj vedo dobro, kako po-
stopajo njegovi policaji in magistratni hlapci z vsa-
kim človekom iz okolice — in to brez razlike! »Nav-
dušenja« je bilo toliko kolikor je že bilo zavžitega al-
kohola. Ker je bila zastonjska pijača, ni manjkalo, 
seve, tudi znanih barab iz mesta. Shod je prav lepo 
pokazal »moč« renegatov v okolici . . Gostilničarja 
»pri zamorcu« pa bi vprašali, ali reflektira na Am-
brožiče in Linharte kot goste, ali pa na tiste sloven-
ske kmete, ki se jih je obrekovalo in sramotilo v nje-
govi gostilni? 

Izjava. Širijo se v mestu in okolici različne ve-
sti o moji volilni zanesljivosti. Izjavljam, da se ne 
pustim od nekaterih mladih gospodičev, najmanj pa 
od c. kr. uradnikov ničesar diktirati, ampak bom na 
dan volitve jednakO ravnal, kot pri vsaki volitvi v 
teku zadnjih 20 let. Ivan Radej, veleposestnik na 
Bregu. 

Boj za ceijsko okousno ODcmo. Slovenci se jako 
marljivo gibljejo. V soboto se je vršfl jako dobro 
obiskan shod pri gostilničarju Čečku v Gaberju; go-
stilniški prostori so bili polni volicev iz Zg. in Sp. 
Hudinje ter iz Gaberja. Govorili so gg. dr. Božič, 
Kuhar, Pfeifer, dr. Koderman, Prekoršek, Rode i. dr. 
Razpoloženje med volilstvom je bilo kar najlepše. — 
7. t. m. popoldne se je vršil shom Zagradom, na ka-
terem sta govorila dež. posi. dr. Kukovec in g. dr. 
Božič. Shoda so se udeležili vsi volilci razun onih, 
ki niso bili službeno zadržani. Potekel je nad vse 
lepo in navdušeno. — Istočasno se je vršil zaupni 
sestanek v Levcu, kjer se je govorilo o agitaciji in 
taktičnem postopanju sploh. — Razvijajoča se vo-
lilna borba v celjski okolici kaže vedno lepše, da se 
okoličani zavedajo, da jim je braniti lepo slovensko 
občino pred tujci in zaničevanja vrednimi odpadniki, 
ki bi se radi z bogatimi sredstvi slov. okoliške ob-
čine okoristili. 

List za listom. 8. t. m. zjutraj je došel v Celje 
g. Martin Jezernik iz Zg. Hudinje in je dal podpisa-
no izjavo, da je bil brez svoje vednosti postavljen za 
kandidata nemškutarjev in da noče sprejeti te kan-
didature v okoliški občinski odbor. Ambrožič se je 
zopet blamiral! 

Zopet trije.. Dr. Ambrožiču so se izneverili zo-
pet trije kandidati za občinske volitve v okoliški ob-
čini. 9. t. m. zjutraj smo dobili od merodajne strani 
sledeči dopis: Martin Kodela z Dobrave in Ivan Kru-
šič iz Lokrovca izjavljata, da sta prišla proti svoji 
volji med nemškutarske kandidate. Istotako se od-
poveduje Jože Velenšek na Ostrožnem nemškutar-
ski kandidaturi. Ambrožičeva blamaža je torej od 
dne do dne večja, slovenski možje, katere je hotel 
dobiti v svoj rengatski tabor, se mu zneverjajo 
drug za drugim, ker se nobeden noče dati osramotiti 
z nemškutarsko kandidaturo. Slava vrlim slovenskim 
možem! 

Sličica s celjskega trga. Kaki so nemškutarski 
agitatorji za okoliške občinske volitve v mestu. 9. t. 
m. zjutraj je sunil na trgu znani tržni »inšpektor«, 
magistratni uslužbenec Fašink neko kmečko dekle s 
poti, mesto, da bi se ji izognil. Ko se je dekle glasno 
hudovalo nad tako surovostjo, ji je grozil Fašink z 
zaušnicami rekoč: »Halts Maul, sonst hau i dir ane 
oba!« Nek Slovenec je to slišal in je takoj prijel Fa-
šinka, da se ne sme in ne bode govorilo s sloven-
skimi kmečkimi ženskami v mestu. Fašink se je na 
to pobral, a s primerne daljave je grozil tudi Sloven-
cu . . . Ta Fašink je jeden izmed glavnih nemškutar-



sklta agitatorjev za občinske volitve v okolici. Kadar 
je izven nemškega Celja, drobi kmetom sladke be-
sede, da bi jih zapeljal za nemškutarske kandidate 
— v mestu pa grozi slovenskim kmečkim ženskam z 
zaušnicami! To si bode dobro zapomniti za volitve 
v okolici. 

Dr. Ambrožiča zapuščajo njegovi zvesti. Sliši-
mo, da pravi Ambrožičev kandidat Repič iz Medlo-
ga, da noče biti na noben način v listi, katero je se-
stavil protestant Ambrožič. Tako odpadajo Ambro-
žiču mož za možem njegovi »zvesti«; katerih ni 
vprašal za dovoljenje, ali jih sme s tem osramotiti 
ali ne, da jim vtisne za vse čase nečasten pečat kan-
didata odpadnikov öd lastnega rodu in jezika na če-
lo. Gotovo je, da bode še marsikateri Ambrožičev 
kandidat uvidel, da se ga hoče od mestnih <enegatov 
le preslepiti in vleči za nos ter bode pokazal mestni 
kliki hrbet. 

. din n vojoD v i m m . . » . 
*mof>OToqÌRsi#E<!, i o p c t t o č a : 

"aaiì £ t ra£na nesreča je zadela na^ò faro 
dne b'.. avgusta. Toča je prihrula ob četrt na 3. 
pop. in slpaia tri četrt ure debela kot orehi. Letos 

,lJje l<mef bil" že itak obupan. Na njivah je bila 
pšepjca večinoma snetljiva; sejali smo zatd tfòsti 
àjde ' (e'fàvno biio seme jako drago,; v upu, da 
nam ajda vrne, kolikor je pri pšenici škode; a 
sedaj je ajda, repa, fižol, koruza, vse ùniiéno' j n 
z obupom sedaj gleda kmet, kaj bo, kef niti 
krompirja ne bo, ker je že prej vsled vednega 
deževja segni! Bilo je še upanje na jabolka, ki1 

posebno rade obrodijo pri nas, a tudi te in slive^ 
"kolikor jih je Še bilo, vse je po tleh, in vse jej: 
voda zanesla po travnikih z zemljo vred, da imariio 
sedaj mesto lepe otave zemljo, kamenie in drva 

•po travnikih. I o bi se vsaj lahko na živino za-
našali, bi še bilo, a kaj, ko tudi ta ne bo imela 
živeža. In kaj naše krasne haloške gorice, ki smo 
jih pridno škropili? Trsje stoji golo, a grozdje je 
po tleh. Kje' bo denar, kaj bo za naše male, ki 
ne znajo za u jmo? Vse tarna in obupano čakaj 
ka j bo? Ali bo kaka podpora? Ali se bodo naši 
poslanci sedaj zganili in se prišli informirat? 
Ljudstvo je zbegano in pravi, da ako se še kdo 
ob volitvi pokaže, in ako se nam sedaj ne po-
maga, bi mu bilo bolje, da se skrije, ako nima 
nič več srca, in ako bo tudi sedaj lepo tiho kakor 
naše drobne koristne ptice pevke, katere ležijo 
po gozdih in dolih mrtve vsled silno debele toče. 
Pomoč je nujno potrebna, in cenitev mora biti 
takoj, ako niso uboge Haloze res že pozabljene. 
— S i r o m a k iz H a l o z . 

Iz Loč pri Konjicah. V petek, 5. t. m. smo imeli 
Ü j tudi tukaj precej hudo točo . Še hujše kot pri nas, 

zdelala je v Špitaliču in okrog Loč. Pri Poljčanah je 
strela vžgala' Več poslopij, ubila baje voznika in-po-
habila konja. V vinogradih je potolkla še tisto malo, 
kar je pustila peronospora. Čaka nas hudo leto! 

Tudi šmarski okraj je deloma pobila huda 
toča. Osobito je prizadeta šmarska okolica, Sv. 
Štefan itd. Tudi tu je pomoč nujno potrebna. 
Prizadete kroge strogo pozivamo, na j store ne-
mudoma vse potrebne korake! o: ;^ : ; 

• / IV «j» 
• Toča je potokla v petek popoldne po 

Dolu in nekoliko tudi po Hrastniku. K sreči je padala 
le par minut in še to med dežjem. V ' 

Toča. Dne 6. t. m. je pohrula toča pri Sv. Juriju 
V Slov. Gor. skoraj docela vse, kar raste iz zemlje. 
Ljudstvo obupno jadikuje, ker že ve, da ne bode iz-
datne pomoči od nobene strani. Pri sedanji draginji 
in letnih dijetih poslancev je pač vsak'poljedelec 
velik ubožec. 

Huda toča je težko poškodovala vinograde 
na slov. nemški jezikovni meji, okrog Marije 
Snežne, Toče je padlo toliko, da se jo je še včeraj, 
cel dan po toči, videlo po senčnatih krajih. Poleg 
vinogradov so zelo poškodovani tudi sadonosniki. 

LISTEK. 
t f i s m Komarovega Mihaleka * 

s Hüde liikje. 
«r»litl8?lw tü->q :>fft Siilo 
ili! : t.' Ü PU' • lil. , >".,; ; . . 
J»jid et 0baö6!!!göspödi tan pr narodnen listi! 

1 ' i jnés pa bógme ne ven, kaj bi Van naj pisa. 
1 ^Nibén tieče nigi nič naštimati, ka bi ga lehko 

? " iMltf Nemci so prenori ka bi kaj pa-
' ? J ^ t r t ' f g a ;'ziiaštimali, naši klerikalci pa so pre 

prekilnšini, ka bi kaj norega znaštimali. Zaj so si 
pa efànok žDpo tak solili, ka de jin žfnetno šla 
V želodec. Sami vete, kak se naši lebefälni po-
slanci mantrajo na fse viže, ka bi dobli >mi Slo-
venci v Lübläno tisto šolo, gi noter dohtare, 
delajo, (Vi ti viičeni lüdje joj pravite univerza), 
nemci pa nan je nečejo dati, da še smo pre mi,, 
Slovenci za to prehempasti. Pošteni Slovenci se 
mantrajo, ka bi pokazali, ka smo mi Slovenci 
stokrat bole kšajt, kak fsi nemški krofači, klerir 
kalci pa nan to fse na ednok spackajo.i Le po-
slušajte! Negi gori na Nemškem;:;je bija etan 
nekšni Marijin konkres (ali kak se že tomi reče!), 
pri čen so tüdi naši mešniki hteli pokazati, kak 
so slovenske ženske pobožne, pa so sklenili, ka 
do zvlekli tüdi oni gor na tisti konkres Slovenke. 
Poštenih žensk za toto rajžo neso mogli dobiti, 
te pa so si naložili fse te püklaste, krumpaste pa 

" i p U K p i f t t i . 
-»idi a i r « >\: • ' 
»Državni, zbor bo sklican med 14. in 18. 

oktobrom. Predložen mu bo proračun za 1.1911. 
Če bi se tudi v jesen še v proračunskem odseku 
nadaljevala obštrukcija, bi vlada — tako se go-
vori — .državni zbor razpustila in vladala bi s 
§ 14. Volitve bi se vršile takoj po novem letu. 
Razne stranke se že resno pripravljajo na vo-
lilni boj. 

Hrvaški deželni zbor je razpuščen in bodo 
kmalu razpisane nove volitve. Vlada izjavlja, da 
ne bo uplivala na volitve. 

Španska vlada se trdno upira nasilstvu Va-
tikana, kateri hoče, naj bi ostalo na Španskem 
vse po starem, t. j.: duhovščina naj bi imela tudi 
v politiki ih šoli tudi še zanaprej odločilno be-
sedo. Klerikalni listi strahovito vpijejo na vlado. 
Klerikalni voditelji so hoteli napraviti kar celi 
punt proti vladi in državi, a jim je vlada krep-
ko stopila na prste. Zato so zda] klerikalni listi 
začeli grditi kralja, češ da je postal protestant, 
da bi ga tako morda ostrašili in pripravili do 
tega, dà bi odpustil sedajno liberalno vlado. Pa 
kakor je videti, se tudi kralj ne zmeni za grož-
nje, pac pa so se začele stroge preiskave proti 
klerikalnim pantarjem, ki jih podpihujejo razni 
kardinali ÌZ Vatikana. 
• Na Hrvaškem se bo politični položaj morda 

že v kratkem v toliko pojasnil, da si bosta v ve-
likem političnem boju stali nasproti dve stranki: 
vladna, katera se bo ustvarila iz dozdajnih treh: 
{.r a vaške, napredne in avtonomi stične, ter kleri-
kalna, ki se bo zvarila iz dozdajnih klerikalcev 
in Frankovcev. Obe stranki bi si stali tudi pri 
volitvah kot celoti nasproti. Nasproti obema bi 
nastopala hrvaška kmečka tranka, ki je pa danes 
žal pod vodstvom Radiča tudi bolj kot ne kle-
rikalna. 

Ogrski državni zbor je šel 6. t. m. na počit-
nice, ki bodo trajale do 27. septembra. 

KonfyWza svetovni mir je letos zboroval v 
Štokholmif, pribödsje leto pa bo v Rimn. 

Zopet turška grozodejstva v Macedonijf Turki 
so Zopet začeli strahovito preganjati kristjane v 
Macedonjji, to je tam naseljene Bolerare in Srbe. 
Zato H kar v celih trumah beže od tam. Bolgar-
sko čašopišje odločno poziva vlado, na j stori vse, 
da se končajo turška grozodejstva. Če bi drugače 
ne šlo, na j Bolgarska z orožjem v roki pokaže 
^unjiji, , da ne pust |^regaujat i macedonskih bratov. 

BeležKt. 
X. Poročil» Jnžnoštajerskega hmeljar-

skega društva (v Žalcu z dne 10, avgusta 1910 
o rasti .hmelja v Savinski dolini. Vkljub hlad-
nejšemu vremenu, katero je zopet nastalo, zori 
gohjjing; in se,«.bpde obiranje pričelo prihodnji teden. 
Poza ji hmelj prehaja v kobule in obljubuje bo-
gato,, trgatev. - - Naša „Hmeljarna" se je letos 
zdatno- povečala. Društveno vodstvo. 

Pro t i beli L jubl jan i se je zaklelo vse. kar 
sovraži slovensko napredno misel: Nemci, c. kr. 
vlada in slovenski klerikalci. Vsi ti so se zdru-
žili hèjuJ» proti slovenski napredni Ljubljani 
Sedaj'^àtiiBposlovali; da cesar izvolitve Ivana 
HribarjMvzkKljubljanskega župana ni potrdil. Hri-
bar je že 14 let vzorno županova! Ljubljani, Zakaj 
torej ta šikaua ? Zato ker Hribarja sovraži kraoj-
ski dež, predsednik baron Schwarz, ker ga sov-
ražijo Nemci in; slov. klerikalci. Ljubljana je do 
skrajnosti razburjena. Ali se hoče izzvati novi 
20. september ? Za Ljubljano stojimo vsi Slovenci : 
kot en mož! \ 

O priliki VIII. avstrijskega vinarskega kongre-
ša na Dunaju, ki se vrši od 5. do 10. sept. 1910, bo 

pošvedrane tereijalke, pa jih pelali ,na tisti kon-
kres. Gda' so^Nemci fsa tota babšeta vidli, pa so 

"Si gVišriO''mislili: »kakša mati , : . takši sin«. Če 
i sö že slovenske! ženske takši kšteli, kakši še le 
'hiorejo moški biti, kere tote babe rodijo. Kaj bi 

; taki lüdje z visokoj šoloj, takšnin lüden je že ne 
damo! Vite. tako so nan skuhali klerikalci, če ne 
dobimo visoke šole, pa do krivi leberalci. Če do 
Sé pa kda naši kaplani svoje Marijine divice 
kan med nemce gnali, naj fsaki zadi gor na hrbet 
napišejo, ka je to jalovica, od kere mi Slovenci 
nerrtremo nič zaroda dobiti. 

Dozde nesen veda, zake fajmeštri pa cek-
meštri teko žerejo, kda majo kako žegnaje, ka 
so pijani kak krave, pa jih morejo lüdie domu 
nos i t i ^Ka pa sen ovi den to v »Slovenci« šteja 
zaj pài -Vfefh. Vete, tan notri je stalo, ka odavlejo 
nekši' rrfisjonari nekšo fajn vino, fse peneze, kere 
pr téli zaslužijo, pa dajo pre za spreobrjeje ne-
VernikoV-tah' pr Indjanarih, pa ka pre fsakši 
naredi bögi dopadlivo delo, keri tisto vino pije. 
To je fajn. Dozdé sen fsaki večer boga mola, ka 
bi si nebesa zaslUža, zaj pa bon si küpa polovjak 
tistega Vina, pan se ga fsaki večer nažra, namesto 
ka bi boga mola, pan tüdi zveličani. — Mešniki 
so zlo praktiš lüdje. Z vinon se čejo zveličati, da 
pa si ga lehko küpijo, pa nalagajo lüden za po-
koro, ka jin morejo cele stotjake penez nositi, 
tak kal?" je pr vekoj nedli tisti kaplan z enoj 
baboj^näreda. Jas že ne gren večkspovedi! 

Óvi den sma si bla z mojoj staroj ednok 

obenem v prostorih c. kr. vrtnarske družbe (Dunaj 
I., Parkring 12.) mednarodna razstava vinarskega 
orodja, strojev, kletarskih priprav in znanstvenih 
pripomočkov. Razstava bo otvorjena od 4. do 11. 
septembra. Razstavile bodo razne tu- in inozemske 
tvrdke. Velikega pomena bo, da vse slovenske vi-
narske in kletarske organizacije pošljejo na vinai-
ski kongres svoje delegate, ki si obenem ogledajo 
razstavo. Udeležiti se smejo le oni, ki se javijo in 
vpošljejo kongresni prispevek 10 K. Javiti se je na: 
Geschäftsleitung des Weinbaukongresses, Krems 
a. D. — 

Uboj klerikalnega »mladeniča« A. Peska je obr-
nil pozornost slov. javnosti na razmere v klerikalnih 
izobraževalnih društvih. Na A. Pesku smo jasno do-
kazali in videli, kam vodi neprestano politično huj-
skanje kaplanov na deželi: nekdaj pridni in pošteni 
kmečki fantje so v mnogih slučajih postali kandidatje 
za ričet. Kaplanu je vseeno, če vzame celi vasi in 
vsem drugim kmečkim fantom dobro ime: on je itak 
po navadi prestavljen, ko pfide do skrajnosti — ljudi 
pa pusti v škodi in sramoti. Klerikalci se danes že 
sami boje posledic svojega dela; celo »Naš Dom« 
svari klerikalna društva, naj dado več na treznost 
svojih članov in dobro vzgojo sploh . . . Dokaz, da 
klerikalna društva poberejo največje-smeti, je tudi 
to: v Št. Jurju ob J. ž, so izvolili za »orlovskega« 
načelnika fanta, kateri je imel grešno poželjenje po 
goriškem vinu in polzelanskih merilih ter je tudi za 
to poželenje svoje mero odsedel. Torej, kaj je kleri-
kalcem čast in poštenje? 

Nova uredba pri Južni železnici. Od 1, avgusta 
naprej so pooblaščene postaje na vseh avstrijskih 
progah J. ž., da same odločajo v izvensodnih spor-
nih zadevah glede poškodb prevoznega blaga in ži-
vali, ako poškodbe ne ^znašajo več ko 10 kron. 
Priporočamo torej občinstvu, naj vloži take, rekla-
macije neposredno pri dotičnih postajah. 

Južnoštajerska hranilnica v Celju razpisuje rok 
za podelitev podpor iz ustanove cesarja Prapca Jo-
žefa I. za slovenske dijake in učence katere koli šole 
ali učnega zavoda, ali absolvtrane visokošolce do-
kler ne dobe plačane službe, ki so pristojni v okrajih 
Šoštanj, Sevnica, Gornjigrad, Vransko ali Šmarje pri 
Jelšah (na prošnjike iz drugih okrajev se ne more je-
mati ozir) do dne 28. avgusta 1910. Dosedanji štipen-
disti morajo na novo prositi. Prošnjam morajo biti 
priložena: domovnica, ubožno spričevalo, spričevalo 
zadnjega polletja, ki mora dokazati najmanj prvi na-
predovalni red. Nekolekovane prošnje naj se vlože 
pri ravnateljstu Južnoštajerske hranilnice v Celju. 

»Spodnještajerska jubilejna ustanova v Celju«. 
Prošnje za podpore iz te ustanove, ki so name-

njene ubogim in pridnim slovenskim dijakom in tudi 
slovenskim praktikantom v javnih službah tako dol-
go, dokler ne dobijo adjuta ali plače, sprejemlje do 
25. avgusta t, 1. notar Baš v Celju. ' • 

Nove Ciril-Metodove podružnice na Štajerskem. 
Dne 21. avgusta se vrši ustanovni občni zbor po-
družnice v Št. Petru pod Sv* Gorami. Tekom t. m. 
se še ustanovi ženska podružnica CMD za Šmarje 
in okolico, pravila so že-potrjena. Pripravljajo se 
ustanovitve v Bočni in Gornjemgradu in ria Fali ob 
koroški železnici. V naši obrambni organizaciji veje 
torej vsepovsodi novo življenje. 

Neverjetna podivjanost. Z Goriškega se poro-
ča: Neverjetno vam bo zvenela ta vest, a vendar 
je do pičice resnična. Te dni so hoteli od gotovih o-
seb nahujskani kmetje v Prvačini odnesti soho Ci-
rila in Metodo z glavnega oltarja. Drugi so se temu 
uprli in prišlo je do pretepa, v katerem so obestran. 
ke rabile pesti. Ta vest se je bliskoma razširila po 
vsi Goriški in vzbudila povsodi splošno pozornost, 
saj je naravnost klasičen dokaz, kako so klerikalci 
naše ljudstvo podivljali in mu naravnost vsàk'Verski 
čut iz src izruvali. 

»Slovenec« in »Štajerc« — zaveznika proti slo-
venskim naprednjakom. Ptujski »Štajerc« je samo ob 
sebi umevno ponatisnil »Slovenčev« članek,' v ka-

dobra, te pa sma si tak eno pa drügo gučala. 
Beseda da besedo, te pa sen jo jas pita, kak je 
to, ka so fsi mešniki pod noson obriti. Hempalo, 
mi pravi stara, to je veli tak! Ponoči je .fsaka 
krava črna, pa puce nebi mogle spoznati mešni-
kof od drügih čehof, gda jih pridejo po noči z vat. 
Zaj ,pa veli fsakega pod noson pošlatajo, pa če 
je obrit, vejo taki, ka je to mešnik pa ka je ti 
pravi. — Jas sen jo pita, odkot ona to tak dobro 
ve, te pa jè nič več ne rekla, samo erdeča je 
gratala. Najpred sen misla, ka jo je sran, le potli, 
gda sen vida to pr drügih lüdeh, te sen veda ka 
je to beteg. — Vete, kak sen se par dni pozne 
v Celje voza, pa sen seda tan popudne v nekoj 
krčmi z dohtaron Benkovičon. Na ednok pridejo 
mimo tisti dohtar za te betežne, Sernec jin pra-
vijo, pa majo v roki en grozno fajn pesji bič. 
Meni se je tisti bič tak dopa, ka sen še dohtari 
Benkovič! pokaza, kak fajn bič majo dohtar Sernec. 
Kda pa sen to reka, pa so dohtar Benkovič taki 
erdeči gratali, pa klabük pograbili pa šli. Kda 
sen se potli domu pela, pa sen še hteja v Mar-
progi moji stari kofe küpti. Kak gren tak po 
Marprogi pa srečan svojega prjatela od soldakof, 
poslanca Roškara, pa sma si dala roke, pa prišla 
v guč. Naenok jih jas prosin, naj mi oni kak 
poslanec razložijo, kake so na nemšken slUžbe, 
ka bi jas rad sosidovemi Martineki pomaga, ka 
bi ša na nemško za hausknehta sHižit. Roškar 
pa neso rekli ne bek pa ne mek, samo erdeči so 
gratali, pa šli so. Kak pa priden potli tan na 



terem dolže kranjski klerikalci vse slovenske na-
pietlhjake veleizdaje. »Štajerc« triumfira, da šo se-
däj vse njegove denuncijacijè »dokazane« in pravi 
na koncu. »Kdor je s slovenskimi narodnjaki (t. j. 
kdor se čuti zavednega Slovenca), ta je proti 
Avstriji!« Slovenski farji so zares lahko ponosni na 
krasne sadove svoje politične gonje proti slov. na-
prednjakom. Pfui Teufel! Videli in slišali smo že 
marsikaj grdega v strankarskem političnem boju, a 
da bi kdo na tako podel način iz samega kleče-
plastva in zaradi Judeževih grošev pobijal in denun-
ciral na veliko veselje tujcev lastne rojake, tega še 
nismo doživeli. List »Slovenec« ne sodi odslej ravno 
tako kakor »Štajerc« v nobeno pošteno narodno hi-
šo, v nobeno narodno društvo več. Ako ga bodo še 
imeli farovži in klerikalna društva, pa bodemo ve-
deli, da ima opraviti s »Štajerčevimi« zavezniki in 
Efijalti slovenskega rodu . . . 

Kako gospodari duhovščina z ljudskim denar-
jem? O tem pripoveduje zadnji »Slovenski 
dom« sledečo zanimivo zgodbico: »Božji namestnik 
Ludovik Baje, ki pase dobre katoliške ovčice, in 
tudi par »liberalnih kozlov« pri Sv. Trojici nad Cerk-
nico, je znan kot bojevit klerikalen petelin. Da ne bi 
zaostal za svojimi stanovskimi tovariši, si je ustano-
vil posojilnico, in njegove verne ovčice so, kakoi 
čebelice, pridno nosile svoje krajcarje v farovško 
»kaso«, kakor se dobrim katoliškim faranom spo-
dobi. Mož pa je delal pogosto izlete v svoj rojstni 
kraj pod sivim Nanosom. Seznanil se je z »milijonar-
ko«. Obiskoval jo je prav pogosto. Ona mu je obiske 
vračala. Koliko obiskov je bilo semintja tekom časa, 
se ne ve, ve se pa, da je Baje svoji »milijonarki« po-
sodil 27.000 K. Seveda je to čudno, kako je mogel 
toliko posoditi, ko jih sam še nikoli ni imel. Toda 
revizija pride. Prazna blagajna, nobenega pokritja 
za 27.000 K. — Vse po domače, po farovško. Svar 
smrdi po poneverjenju. Baje se zave, da izposojeni 
denar ni bil njegov. Revizorja treba vtoližiti. Dr. Pe-
gan bo vedel, kaj je storiti, hajd k njemu. »Milijonar-
ka« podpiše po dolgem obotavljanju menico, da bo 
vsaj nekoliko pokritja. Doktor Pegan napravi menič-
no tožbo za 27.000 K, a dobiti je komaj 10.000 kron. 
Posojilnica pri Sv. Trojici pa ima kakih 17.000 K iz-
gube. Ce bi imel pa Baje več denarja na razpolago, 
bi gotovo tudi več posodil, saj je on pri posojilnici 
Sv. Trojice absoluten gospodar. Kmetje bodo morali 
lepo potrpeti, če bodo hoteli ostati še naprej dobri 
katoličanje.« List prav umestno pripominja: »Takih 
božjih osrečevalcev imamo še veliko med našim 
ljudstvom. Mi jih bomo brezobzirno še naprej pribi-
jali na pranger. Slednji čas pa je, da že vsaj pamet-
nejši ljudje spoznajo, kam jih vodi farovška koman-
da. Otresite se je, če ne, se je bodete še bridko kesa-
li, ko bo prepozno!« 

Ljubezen Rima do Slovanov. Istrska »Naša Slo-
ga«, skozinskoz klerikalen, naravnost nabožen list, 
prinaša te dni poročilo deputacije istrskih Hrvatov, 
ki je bila po nalogu »Pol. društva« poslana v Rim, 
da intervenira v prilog glagolici. V tem poročilu se 
konštatira, kako je deputacijo znani nesposobni fa-
natični papežev državni tajnik Merry del Val spre-
jel ne le hladno, ampak naravnost neuljudno, češ da 
je zastonj prišla, ker je vprašanje staroslovenščine 
že končno rešeno, in da je čudno, da »neki« Slovani 
hočejo imeti svoj jezik v cerkvi, dočim se vsi drugi 
veliki narodi zadovoljujejo z latinskim. Naposled jih 
skoro ni hotel pustiti k papežu. To obnašanje da s« 
je deputaciji silno zamerilo. — Zopet nov dokaz, kar 
smo mi že tolikokrat povdarjali, da Rim ljubi Slova-
ne samo takrat, kadar se da od njih kaj dobiti. Cas 
je že, da tudi pri nas ljudje več ne grejo na limanice 
bajkam o papeževi ljubezni do nas. 

Klerikalizem in klerikalna stranka. (Mariborski 
»Straži« nekoliko v odgovor!) Znano je, da imajo 
gimperli v »Stražinem« uredništvu od alkohola pre-
cej skisane možgane. To nam kaže, kako zadnje dni 
»Straža« zagovarja klerikalnega tolovaja in ubijalca 
Peska, in s tem takorekoč zagovarja ljudi, kterim je 

kupica vina prvi ideal na tem svetu. Da pa ne delu-
je v buticah raznih gimperlov samo alkohol, ampak 
jih muči tudi čas kislih Jkumatc, srtfo s«prepričali iz 
predzadnje številke »Straže«. Z vso sveto jezo na-
pada »liberalnega« dopisnika »Nàr$dnéfà'sÉfs'ta«, ka-
teri se je predrznil v omenjenem listu v članku »Kle-
rikalizem in klerikalna stranka« povedati klerikalcem 
par resnic. Dokazovati hoče, da klerikalizem m bil 
nikdar povzročitelj Nemštva. Pisali smo, da je kleri-
kalizem ponižni sluga Rima in nemštva ter strupen 
sovražnik slovenske narodnosti. In to še danes en-
krat pribijamo in tudi lahko z ozirom na škandalozne 
razmere, ki vladajo danes na Kranjskem, kjer je še 
klerikalizem na krmilu. Tukaj samo par primer o kle-
rikalni narodnosti. Na Kranjskem je napravil »slo-
vensko« klerikalni deželni odbor za voditelj^ dežel-
ne bolnice Nemca Nebenfiihrerja, imenovali so stav-
benega svetnika Nemca Gajlhoferja itd. Lahko bi še 
mnogo takih primer našteli, pa nam žal primanjkuje 
prostora. Oj »Straža«, molčala bi raje! Mi dobro po-
znamo vašo narodnost, katera obstoji v pobijanju, 
goljufijah, hujskanju mlečnozobih kaplanov in raznih 
drugih lepih klerikalnih lastnostih. Glavno vam je, 
da ostane ljudstvo zabito in v duševni temi, ker to 
vam donaša dobiček. Torej le molčite raje in ne do-
kazujte dalje, kako vneti »zagovornik« slovanstva 
je klerikalizem. Če pa vam ljubo, razpolagamo še na 
cente gradiva o klerikalni narodnosti, o kateri bodfe-
mo še o priliki natančneje premišljevali. Pa zdravi 
za danes. »Zgodovinar«. 

Duhovniški troti. Dr. Korošec je meseca julija 
imenoval vse tiste duhovnike, ki ne hiljskajo svojih 
faranov med seboj in so si ohranili o vzgoji kmečke 
mladine drugačne pojme kot kaplan Schreiner v 
Žalcu, »trote«. Na tO mu odgovarja neki duhovnik v 
»Slogi« sledeče: »Trote imenuje Tonček tiste svoje 
duhovne sobrate, ki se mu ne vprežejo brezpogoj-
no, da bi postal on h i t r e j e — deželni odbornik. 
(Bo težko šlo! Uredništvo.) In t r o t e imenuje ta, 
ta — človek nas, ki trideset, štirideset let prenašamo 
težo duhovnega, narodnega in socijalnega dela, tro-
te nas imenuje »brez vsake izjeme« tisti, ki je dva-
najst let pod pretvezo »učnega prefekta« v maribor-
skem dijaškem semenišču zastonj1 bival in-ne malo 
ali dobro jedel in pil ter najmanj 5 revnim dijakom 
to odgrizel, kar so jim — dijakom—r namenili blagi 
ustanovniki zavoda. Gospod urednik, pomislite, v 
Ljubljani nas ima za trote in dolži lenobe najostud-
nejše oblike, ki jo narava pozna, (niso prav storili, 
če so to »gromovito odobravali«!) in nas v doma-
čem katoliškem časopisu pred ljudstvom, Za katero 
delujemo, psuje človek, ki se je na Dunaju pri »Mai-
Korsu 1910« z do popka razgaljenimi židovkami ob-
metaval cel popoldan z rožicami, mesto da bi bil v 
državnem zboru. Pred tremi leti je psoval ugledne 
posvetne može za » m u m i j e«, nas pa »brez vsake 
izjeme« imenuje t r o t e . Tužna nam majka! 

Vzajemna zavarovalnica za živin» v Pragi. — 
V pondeljek je bil v Pragi ustànovni občni zbor za-
varovalnice za živino, katero je ustanovila češka 
agrarna stranka. 

Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani je 
imela meseca julija 1910. I. sledeči promet. D o-
h o d k i . A. reani dohodki: 1. prispevki iz nabi-
ralnikov 1531 K 93 vin,; 2. prispevki podružnic i. s 
Kranjsko 2335 K 24 vin., Štajersko 3578 K 78 vin., 
Koroško K — vin., Primorsko 5057 K 22 vin., 
skupaj 10.971 K 24 vin.; 3. razni prispevki 
19.449 K 27 vin., skupaj 31.952 K 44 vin. B. iz-
redni dohodki: 4. prispevek za obrambni sklad 
9317 K — vin., skupaj 41.269 K 44 vin. Izdatki. 
A. redni izdatki: 1. plače remnn. učiteljskemu 
osobju, razni računi itd. 19.232 K 01 vin. B. iz-
redni izdatki: 2. naložitev na glavnico, oziroma 
obrambeni sklad 17.160 K 46 vin., sknpaj 36.392 K 
47 vin., torej prebitka 4876 K 97 vin. 

Širite „Narodni List!" 

Pozor! Pozor! 
Opozarjamo vse cenjene čitatelje „Na-

rodnega Lista", da bomo s prihodnjo šte-
vilko ustavili pošiljanje (ista vsem tistim, 
ki naročnine vsaj do konca lanskega leta 
še niso poravnali. Opozarjamo, da bomo 
to storili pri vsakomur, bodisi Peter ali 
Pavel. Kdor ne plačuje redno naročnine, 
se ga tudi ne more smatrati za dobrega 
somišljenika. 

Uredništvo in upravništvo ,Narodnega Lista'. 

Wj$Hi o*raj. ' "p: 
Iz Gotovelj. G. Goršek, organist v Gotovljah, 

nam je letos v postnem časn dvakrat zaporedoma 
v „Slov. Gosp." naznanil, da bode kmalg po Ve-
liki noči ustanovil neki miš-maš, „Kat izobr. dru-
štvo". Težko, res zelo težko smo pričakovali 
tistega trenutka. No, od Velike noči je že poteklo 
precej časa, drnštva še ni nikjer in ga tudi nik-
dar ne bo. Mi smo prepametni in premodri, da 
bi take prismodarije uganjali. G. Goršeku se je 
vse sknjalo, razun nekega Tončeka, ki je neko- -
liko povohal v celjske gimnazije, pa kmalu dobil 
brco. Mi Gotovljani pa ostanemo vseskoz vrlo 
napredni v narodnem oziru, ter se ne ustrašimo 
nobenega klerikalnega strašila, če nam prav grozi 
„z nožem" (Vrbje pri Žalen) ala Peskd. Živele 
vrle napredne Gotovlje! 

„Nekdo, ki ima na sredi lica nos". 
Iz Bočne se naznanja, da priredi tamkajšnja 

požarna bramba ob priliki blagoslovljenja gasil-
nega doma in brizgalne prih. nedeljo 14. t m. ob 
2. nri popoldne veselico na prostem, kjer bode 
svirala gornjegrajska godba, in domače pevsko 
društvo prepevalo narodne pesmi. Na veseličnem 
vsporedu je tudi srečolov, kegljanje na dobitke in 
še marsikaj druzega. 

Iz Noveštlfte pri Gornjemgradu. Večkrat 
se sliši med ljudstvom, da starejši dnhovniki so 
po večini zmerni v politiki, in tudi ne delajo 
sovraštva med ljudstvom. Drugačni je pa zdajšnji 
naraščaj. Ti delajo zgago med ljudstvom, ga pod-
pihujejo, tako da so nekateri klerikalci popol-
noma divji. Pred kratkim je klerikalec Pod-
meninšek vseskozi pošteni ženi gornji Muzovki 
dajal take priimke in jo obrekoval na nesramen 
način, kakor so zmožni le klerikalci; za plačilo 
je dobil od nje gorko zaušnico. Seveda je letel 
takoj k župniku, ko mn je še v ušesih šnmelo, 
ter ga vprašal, kaj naj stori. Bojeviti žnpnik, 
namesto' da bi ga posvaril, mu je rekel: „Jas jo 
za 40 kron ne držim". (Se mora razumeti nanje). 
Podmeninšek je na to tožil, a tndi Mnzovka je 
tožila. Prišlo pa je do poravnave izven sodnije 
s pogojem, da on pri cerkvi da naznaniti, da mn 
je žal, da jo je obrekoval. Ko bi pred sodnijo 
prišli, bi Jaka bržčas kašo pihal. G. žnpnik Ferme, 
to je sad vašega nesramnega hujskanja, in ni 
čndo, da so ljndje taki, saj ste vi Mnzovko že 
sami obrekovali. Sreča vaša, da ni vas takrat 
tožila. Žalostno za duhovnike, če kake „marne" 
kje pobere in jih naprej razširja. — V „Gospo-
darjn" z dne 28. jnlija piše nekdo, da mn Mn-
zova gostilna smrdi. G. žnpnik, kakšen dnh pa 
ima Barbina gostilna, kjer fantje cele noči pre-
krokajo ter se z dekleti zabavajo. Pazite rajši 
na klerikalne ovce in koštrnne, ker včasih vse 
sorte „štikelce špilajo", posebno kadar grejo s 
klerikalne veselice ponoči iz Gornjegagrada. — 
G. župnik, ali vam kaj mežnarjeva šnopsarija 
smrdi ? Ste je menda preveč vajeni. Torej le proti 

plači v eno krčmo, pa najden tan pa drügega 
znanca revizora Piišejaka. Da so ravno jeli, te 
pa sen jih nehta dosti s prašaji mantrati, pa sen 
jih samo pita, keko je tisti rešta doba, ki jin je 
reka, ka so prezznačajnež. — Piišejak mi pa drüga 
neso rekli, kak žlico so vkraj vrgli, mene so k 
vühi počili pa erdeči so gratali. — To bi naj do-
htari fest začeli štenderati, kak bi toti erdeči 
beteg vkraj spravli. — Po mojih možganih bi 
blo najbojše, dati fsen leberalcon tako mažo ka 
bi s tistoj namazani taki pozabli, kaj so naši 
zvezarski hauptmani gda fse znaštimali. — 

To etan sen šteja v gospodari kak se je 
poslavla od lotmeržancof kaplan Škamlec, kerega 
Vi teko po cajtingah češete, pa pravite, ka ma 
stare kosmate babe za puce, pa ka se tak po 
lüfti vozi, ka hlače pokajo. Jas še totega ksihta 
nesen vida, te pa sen se odloča, ka bon ga ša 
v nedelo gledat. Kak senvLotmerk priša, blo na 
fseh hišah puno zastaf, na sredi placa pa ena 
tak lepa kočija s štiremi koji, ka venda najč 
papeš lepše ne zmorejo. Saprlot Mihalek, sen si 
misla, gnes pa se gvišno Škamlec poslavla z 
Lotmerka, ka je fse tak fajn znaštimano. Kak 
sen priša do farofa, keri je tüdi bija ves v želeji, 
sen si tan na prag doj seja, pa čaka, ka bi vida 
kak Škamlec odide. Gda mi je že predugo kcoj 
hodilo, pa sen na farošken pioti zaspa. Naenok 
čiijen v spaji neko cvileje pa fudaje tak ka sen 
se zbüda. Poglednen okoli, pa sen se tak straša, 
ka me je skoro božji žlak trufa. Od samega 
straha sen se poslona po farošken zidi (sedeti 

nesen&več moga, da mi je srce v hlače zlezlo, 
pa bi si ga pr sedeji zmiička) pa gleda kak so 
prmaširali neki lüdje s puno knofi na sükjal], na 
glavi pa z okoli obrjenimi kropjačami, na tistih 
kropjačah pa fse puno perja. Pod kropjačami pa 
taki ksihti, ki so tak hüdo gledali, kak bi hteli 
fsakega požreti. Afstriski soldaki to neso bili da 
majo tisti še te navadne piikše, toti pa so meli 
tiste električne, ki so takše, ka jih nič nega vi-
di t i> _ j a s Sen si misla, ka do zaj pa zaj začeli 
ludi jesti, pa sen že grivingo mola. Ovi pa so 
nibenega človeka ne pogledali, samo postavli so 
se tan eden za ovin za farofon. Te pa je priša 
k jin en gospot z belin klobükon, pa je ž jihovin 
haupmanon neke guča. pa beža v farof, pa nazaj 
k haupmani, tak ka sen si misla, ka je brščas 
ti predji od totih ludi s perjon. Naednok začnejo 
zvoni zvoniti, farovška vrata se odprejo, jas pa 
sen si misla, aha, zaj Škamlec gre. Tisti gospot 
z belin klobükon so taki na sredo poti doj po-
kleknoli pa roke gor držali tak kak bi za kaj 
prosili. Pr farovških vratih se je neke zasvetilo, 
— jas sen misla, ka pride Škamlec, te pa so le 
prišli Skof. Te še sen se spota, ka je v Lotmerki 
firma, pa ka so tiste zastave, kočija pa pernati 
lüdje škofi pa ne Škamleci na čast. Kda so škof 
mimo tistega gospoda z belin klobükon šli, so 
jemi dali žegen, on se je na veko prekriža pa 
škofovo sükjo küäna pa tak zdihava kak bi ga 
napijalo. Jas sen misla, ka de prvi za škofon 
Škamlec. Ja pa mačko. Narpred za škofon so šli 
meštiiki, te dugo nič, potli še je le priša Škam-

lec. Škof pa drügi mešniki so se že odpelali prti 
drügoj fari, Škamlec pa še je zmiron pr svojen 
vozi sta pa gleda, če bi se le hteja priti gdo od 
jega poslovit. Pa je niše drügi nešteja priti kak 
en pes, keri je eno taco prti kočiji zdigna. No 
Škamlec je bija veseli ka je pes to nareda, ka 
se je zaj lehko v gospodari za lepo slovo za-
hvala, ki blo tak ginlivo, ka je če celo jegova 
kočija mokra bila. Gda še se je potli Škamlec 
za škofon odpela, pa sen enega tan pita, naj mi 
eno pa drügo razloži. Te sen zveda, gdo je bija 
tisti gospod z belin klobükon. — Tisti strašni 
lüdje s perjon pa knofi pa so pre lotmerški fet-
rar.ari, kerih se pre ne treba bati, da ja nič ne 
škodijo pa nič ne hasnijo. — Potli še mi je toti 
prava kake vragolije je Škamlec v Lotmerki 
znaštimava, kak je posodik samo svajo dela, 
poštene lüdi po časnikih česa, kak so ga farovški 
hlapci za volo puc klapovüSkali pa še več drüga, 
tak ka mi je že hüdo gratalo. Kda sen ša z 
lotmerka domu sen si drüga ne misla kak: bog 
nas vari povodni, toče, pa takih mešnikof kak 
je Škamlec. No kda de Škamlec vmra, te si naj 
da vrag tüdi svoje zobe pret plombirati, vači de 
jemi slabo šlo, kda de ga česa. 

Lübi gospodi! Jas bi Van gnes malo bojše 
pa več pisa, pa mi je moja stara tisti pisker kaj 
gujdekon jesti noter küha gnes vjütro tak v 
glavo trešla, ka še zdaj v glavi brni Vašemi prjateli 

Komarovemi Mihaleki. 



drugemü smrada delnjte, posebno proti žganje-
pitju, katero je v naši občini tako razširjeno. 
To bi bilo hvalevredno delo za vas, ne pa ljudi 
hujskati in zdražbo delati. 

I t Št. Jurja Ob Taboru. Tukajšnjemu nad-
učitelju so dosedig negnani lopovi v noči od 7. 
do 8. avgusta preobrnili in razdjali čebelni pa-
viljon v šolskem vrtu in to iz neznanega vzroka. 
— Komentara ni trebn. 

ST. Vid pri Šmarju. Zborovanja kmetijske 
podružnice v Grobelnem se je udeležil tudi — 
čujte in strmite! — Stoklasov Zejpa. Ne vem, kaj 
ga je prignalo dol, ali so ga klerikalci poslali po-
slušat, kako bodo ti prekleti liberalci na shodu 
sv. vero zatirali (saj na to so se klerikalci v 
„Slov. Gosp." takorekoč sklicevali!), ali pa je 
prišel zopet „na oglejd" ta ljubi „vejčni žejnin", 
ker se je shoda udeležilo tudi nekaj brhkih „de-
klejt". I18 pridi še kaj večkrat „na oglejd", ljubi 
„Zejpa"! 

Grobelno. V nedeljo 7. t. m. smo imeli pri 
g. Vngi lepo poučno zborovanje, ki se ga je ude-
ležilo lepo število naprednih kmetov in drugih iz 
Št. Vid», Št. Jurja in od drugod. Shod je otvoril 
predsednik „kmetijske podružnice" v Šmarji, ka-
tera ga je priredila, g. Miha Skale in pozdravil 
vse navzoče z lepim nagovorom. Nato nam je 
strokovni učitelj na šentjurski kmetijski šoli g. 
Zidanšek v krasnem govoru razkladal o mlekar-
stvu, živinoreji itd. Zborovalci so z zanimanjem 
pazljivo poslušali krasni pouk in izrazili željo, 
naj bi Tbilo takih shodov še več. 

Čebelarska podružnica za Savinjsko dolino je 
pretekli mesec v zvezi s kmetijsko podružnico v 
Žalcu priredila dvoje — z ozirom na letošnjo klaver-
no čebelarsko letino — še dokaj dobro obiskanih če-
belarskih shodov in sicer prvega dne 24. julija pri 
čebelarskem mojstru- g. Piklnu v Spod. Ložnici pri 
Žalcu, druzega pa dne 31. julija pri šolskem čebel-
njaku g. Klopčiča v Št. Petru v Sav. dolini. Glavni 
program obeh predavanj je bil: Kaj je bil vzrok le-
tošnji slabi čebelarski letini in kaj bo treba storiti, 
da si ohranimo naše ljubljenke čez zimo vsaj pri živ-
ljenju. — Dočim smo se lani navduševali, moramo 
se letos drug druzega le tolažiti, da ne obupamo. 
Tudi na razna vprašanja sta podavatelja gg. Černej 
in Piki radevolje odgovarjala. Gosp. Klopčič nam je 
še vrhutega razkazoval razna čebelarska orodja, 
opazovalni panj ter svoj lepo urejen in obdelan šol-
ski vrt. Bodi tem potom gg. podavateljem kakor g. 
Klopčiču izrečena srčna hvala za njih trud in prijaz-
nost. Prihodnjič zborujemo dne 28. avgusta ob treh 
pppoldne pri Pepelu v Ojsterški vasi pri Sv. Juriju 
ob Taboru. Čebelarji, pridite kakor lani tudi tokrat 
v prav lepem številu, da bo imel čebelar Pepel letos 
še večje veselje in ž njim tudi mi vsi. 

Umrl je na Dobrni poleg Celja v soboto 6. t. m. 
nadučitelj Voglar. 

Iz Dobrne. Razmere v takozvanem slovenskem 
hotelu »Union« so vedno neznosnejše in slovenski 
gostje se tej gostilni vedno bolj izogibljejo. Natakari-
ce gosuiiiiviiijd Wregga (sic:; ne znajo aii nočejo 
znati slovenski! Kakega slovenskega časnika ni Vi-
deti. Ali jih sploh nimajo v »slovenski« gostilni? Ra-
dovedni smo, kaj poreče k temu Posojilnica, v kateri 
gospodari »narodni« kaplan Schreiner. ' 

Iz Laškega trga. » Weichselberghof« je kupila 
gospa Hedvika Herman. Nakup je za Nemce važen, 
ker pomaga ohranjevati »nemški« značaj velepo-
sestniške skupine v laškem okr. zastopu. Slovencem 
pa se itak ni potrebno brigati za take malenkosti. 

Imenovanje. Za kontrolorja celjske jetnišnice 
pri okrožni sodniji je imenovan kontrolor Oskar 
Fritsch. 

Iz Rečice ob Savinji. Neki potujoč uzmovič je 
30. julija pri belem dnevu ukradel Martinu in Josipu 
Potočniku dve žepni uri. Sosedni mladenič je videl 
tujca in Martin Potočnik ga je zasledoval, ter ga je 
dohitel med Okonino in Sv. Frančiškom. Odvzel mu 
je ukradene ure. 

Šentjurski sokoli si štejejo v prijetno dolžnost, 
zahvaliti se vsem cenj. gostom iz Celja, Ponikve, 
Dramelj, Sevnice, Maribora in Ljubljane, domačim 
prijateljem in podpornikom na prijaznem obisku, 
očetovskemu društvu »Celjski Sokol«, osobito nač. 
br. Jagru, za krepko podporo in sodelovanje, cenj. 
gdč. Rožici Gatej za nabavo izbornega peciva, gdč. 
Malčki Nendlovi, Mici Šimokovi, Lojzki Paradiževi 
za spretno vodstvo kavarne, gdč. Fanici Ojstriževi, 
Milici Mareževi, Tilki Lekerjevi, Jožici Frleževi, 
Miciki Osetovi i. dr. za razprodajo vstopnic, cvetk, 
razglednic i. dr., obitelji Mastnakovi za sprejem, ter 
vsem, ki so le količkaj pripomogli, da se je naš prvi 
javni nastop toli nepričakovano dobro obnesel! Naj-
večja zahvala pa gre cenj. obitelji A. Kinclovi, ki 
nam brezplačno prepušča telovadnico. Vsi skupaj 
ste nam tokrat jasno pokazali, da vam je resno za 
pravi napredek in svobodo zlato. S tem ste pa tudi 
krepko podprli nas, da bodemo ložje premagali vse 
nemale ovire ter se tem hitreje, z vedrim čelom, 
pogumnim srcem in krepko roko približevali vzviše-
nim sokolskim ciljem. Zato vam kličemo krepki brat-
ski: Na zdar! 

Trbovlje — trg. Kakor smo že svoječasno javili, 
se trudi sedanji trboveljski občinski zastop, da bi 
bile Trbovlje povzdignjene v trg in je vložil že v tem 
smislu prošnjo pri graški namestniji. Trbovlje obse-
gajo 3.987 ha, 13 vasi in po zadnjem ljud. štetju 
10. 843 prebivalcev. Kakor poroča tukajšnja »vah-
tarica«, nasprotujejo trboveljski nemški magnatje 
iz nemškonacijonalnih ozirov tej povzdigi. 

Za župnika v Št. Pavla pri Preboldu je prezen-
tiran kakor poroča »Straža« g. Fortunat Končan, ka-
plan v Laškem trgu. 

Umor ali nesreča? Pod Laškim trgom so našli 
v Savinji moškega utopljenca, katerega je spoznal 
pekovski pomočnik Alojz Leskošek za svojega brata 
Miha Leskoška; bil je v Nemčiji rudar in došel baje 
17. julija v Celje. Imel je pri sebi srebrno uro in re-
volver; teh predmetov pa niso našli pri utopljencu. 
Ker ni izključen kak uboj, se je uvedla preiskava. 

Poročila sta se včeraj v Celju g. Kari Gončar, 
trgovec in gospdc. Anica Simonišek, hčerka hišne 
posestnice in bivše gostilničarke pri „Stadt Graz". 
Mnogo sreče! 

Bralno društvo na Bregu je priredilo 7. t. m. v 
Skalni kleti lepo uspelo prireditev. Osobito je ugajal 
ljubki igrokaz »Čebelarjev god«, posebno lep nastop 
otrok kot čebelice. Občinstvo se je o uprizoritvi splo-
šno pohvalno izražalo. Tudi g. Roter je za svoj ku-
plet, v katerem je vpletel par ostrih pšic na celjsko 
nemškutarijo, žel obilo smeha in pohvale. Prireditev 
je bila priprosta, domača — občinstva se je nabralo 
vkljub deževnemu vremenu prav lepo število. 

Kegljanje na dobitke v Skalni kleti, prirejeno od 
celjskih CM podružnic, ki bi imelo biti včeraj kon-
čano, se bo vršilo še naprej in sicer se podaljša rok 
za kake tri tedne. Opozarjamo celjske Slovence, naj 
se vsakteri vsaj enkrat potrudi v »Skalno klet« in 
poskuša srečo! 

V Vojniku je kupil nekdanjo Stožirjevo pose-
stvo in hišo poleg stare šole g. Martin Vrečko, žu-
pan škofjevaški, Tako je v trgu zopet eno posestvo 
več v zanesljivih narodnih rokah. 

Stara, vedno enaka zgodba. SOletna dekla Ma-
rija Urlep je 30. julija ob pol 4. uri zj. zanesla svojega 
14 mes. otroka, kterega je imela z županovim sinom 
Jož. Pisancem v Št. Jurju ob J. ž. k starišem in ga 
položila tam na prag, na kar je odšla. Ker je začel 
domači pes silno lajati, je šla Pisančeva županja s 
hčerjo Malko gledat kaj je in je našla otroka na pra-
gu. Baje ga je hotel ravno pes popasti. Otroka so na 
to vzeli s praga in ga pustili ležati na solncu in sicer 
na cementnih tleh do popoldneva, ko ga je mati zo-
pet odnesla. Urlepova pravi, da ne more otroka 
vzdrževati, ker zasluži na mesec samo 5 K, sin bo-
gatega župana in vzglednega kristjana Pisanca, ki 
je zapeljal ubogo, nekoliko omejeno deklo, pa noče 
nič dati za vzdrževanje otroka. Za krščanstvo te 
klerikalne hiše daje tudi lepo spričevalo dejstvo, da 
se je pustilo otroka celi dan ležati na vročem cemen-
tu. Urlepovo so naznanili sodišču in bo najbrž kaz-
novana; vpraša se pa, kdo zasluži pravzaprav 
kazen? 

Iz Št. Jurja ob J. ž. Včeraj, dne 5. t. m. je udarila 
strela ponoči ob 11. uri med groznim nalivom v hišo 
g. Mastnaka, v kateri je prebival najemnik Ojstriž v 
Lokarjih. Iz goreče hiše so rešili vse pohištvo; po-
žar se vsled plohe ni razširil na druga poslopja. Po-
sestnik je zavarovan le za malo svoto. 

Iz Šent Jurja ob Taboru. Odkar je ustanovil pri 
nas kaplanček nepotrebno čukarijo, je slišati ponoči 
vpitje čukov, ki se sklicujejo od hriba do hriba. Ako 
ne bode miru ,bo treba čukom pristriči perutnice. 
Torej, rdečkarji, mir! 

Pernovo. V nedeljo, 7. avgusta, je žalska kmetij-
ska podružnica priredila poučno predavanje pri g. 
Francu Reharju. Udeležba je bila srednja. Počastili 
so nas g. nadučitelj Ernst Slane iz Petrovč, kmetijski 
pot. učitelj Franc Goričan in Vinko Štejner iz Gori-
ce. Prvi otvori zborovanje ter pojasni navzočim, 
kak pomen ima kmetijska družba. Čim več nas bo-
de, tem več bodemo dosegli za kmetijski stan; torej 
združimo se. G. Goričan razlaga, kako se morajo 
gbjiti in gnojiti travniki, da se pridela dovolj krme. 
Nadalje pojasnjuje razloček med kislo in sladko kr-
mo. Potem govori o peronospori in škropljenju trte. 
O sadjereji omeni, kako važnega pomena je ta pano-
ga kmetijstva, zatorej bi si naj ljudje pridno zasajali 
sadna drevesa. Vabi tudi na naročbo sadnih dreves 
iz deželne drevesnice. Temu se je odzvalo nekaj za-
vednih kmetov. Konečno nam pojasni g. Štejner kot 
delegat kmetijske podružnice v Žalcu, kaj se je skle-
palo in doseglo pri glavnem zborovanju kmetijske 
družbe v Gradcu. Vabi navzoče, naj bi pristopili k 
kmetijski podružnici Žalec kot udje, ker le v združe-
nju je moč. Pomagajmo si sami in pomagal nam bo 
Bog. 

Od Ksaverija v Savinjski dolini. V soboto, dne 
6. avg. t. 1., okoli 4. ure pop., je strela udarila v ko-
zolec Franceta Slatinška v Radmirju. Vzlic temu, da 
se je ogenj širil z nepopisno hitrostjo, je domača po-
žarna bramba rešila Slatinškovo in Primoževo hi-
šo, kateri ste že goreli. Ogenj se je kmalu omejil, a 
vendar je vpepelil 5 poslopij. Vsa čast požarnim 
brambam iz Ljubnega in Rečice, ki ste bliskoma pri-
hiteli na pomoč ter ste na pogorišču pogumno, mar-
ljivo in vztrajno delovali. Opazovalec. 

} h W olirsi. 
Ivanjkovci. Naši obriti, toda »pravi« prijatelji 

ljudstva so porabili priliko, ko je požarna bramba 
pirvikrat hitela bližnjemu na pomoč, da so v »Slov. 
Gosp.« mahnili po njej. Lažejo, da so zagledali 
požarniki ogenj še le čez eno uro, dasiravno je 
bramba tekom 15 minut drdrala proti mestu ne-
sreče. Radujejo se, da je ubogemu prizadetemu 
tako hitro zgorelo, da ni bilo več treba gasiti, ter 
očividno iz tega vzroka tudi pri Svetinjah, ki so 
visoko na hribu (Ivanjkovci so v grabi), niti niso 
hoteli ina ogenj zvoniti. Končno še želijo, da bi 
pri nas vse hiše tako hitro zgorele, samo da bi 

se ognjegasči ne povrnili »prvikrat in zadnjikrat«. 
Svetinčarji: posestniki kakor viničarji ! Tu smo 
vam pokazali te „prave" prijatelje ljudstva v 
„pravi" luči. Vprašamo: »Kaj pravite vi k temu? 

Teličane. Prizadeti krčmarji svetinjske žup-
nije vprašamo »nestrankarski« pripravljalni odbor 
za Vrazovo slavnost, zakaj so povabljeni točiti v 
Cerovcu na dan slavnosti samo ultraklerikalni in 
štajercijanski in še to razun enega sami tuji 
krčmarji? 

Sv. Bolfeak pri Središču. Sto medvedovih 
čukov, nekaj novega. Vitanska Marijina devica ali 
devica najčistejša »1—Č—« se je začela sukati in 
pariti na plesišču kakor ptiči ob Sv. Valentinu v 
spomladi. Ti brenka polna svetosti, vprašamo te: 
Kako pa je bilo s fanti v vinski kleti, ko ni bilo 
tvojih poštenih staršev doma? Za take device 
kakor si ti se kraljica nebes in zemlje lepo za-
hvali. Polna si pregreh, devica najčistejša, spokori 
se ali pa — svetinje odloži. Z Bogom! 

Iz Turberka. Ali ste že čitali predzadnjo št. 
»Slov. Gospodarja«, po domače sleparja, ki piše 
in kvasi od narodne veselice dne 24. julija na 
Vurberku, katera je bila vkljub slabemu vremenu 
prav obilno obiskana. Slaboumni dopisnik piše in 
kvasi, da smo liberalci in da ne gremo v cerkev 
častit svetnika Cirila in Metoda, ter da smo jih 
častili z godbo v Golobovi gostilni (vendarle ne 
z noži, kakor to znajo klerikalni fantalini??) — 
Verjamem, da se vam sline cedijo po veselici, 
bolj pa še po dohodkih veselice, katero so gg. 
učiteljiščniki priredili v prid Družbi Cirila in Me-
toda. Lahko ste devetkrat klerikalci, desetkrat 
kmečki zvezarji, tudi petnajstkrat družbeniki 
Marijine družbe, pa kaj takega se vam ne bo 
posrečilo na Vurberku prirediti. Kvasite tudi o 
nekšni liberalni gospodi iž raznih krajev, o sokolih 
iz Št. Lenarta. Seveda rudečih srajc še ti zaspanci 
videli niso. Tudi smo se s tem pregrešili, da smo 
duhovnike na veselico povabili. Vidite vsaj, da 
poznamo oliko. Neumnežu tudi »Narodni list« ni 
povolji, tudi ta se je močno pregrešil, ker je dne 
t4. julija izrekel, da je duhovščina do mozga iz-
prijena. Oh nesrečni časnik, ki si to pisal! Bog, 
ne štej mu tega v greh, drugače se bo še ta list 
v peklu v žarečem kotlu kuhal in pražil poleg 
politikujočih in hujskajočih duhovnikov. Dalje še 
nekaj čvekate o lanskem misjonu. S tem pa le 
kar čisto tiho, ker posledice misjona se še sedaj 
v norišnici potičejo, kamor je tudi »Gospodarje-
vemu dopisniku pot odprta ; pripravlja pa si jo 
sam. Ker nazadnje še piše: če pa komu te vrstice 
niso povolji, pa ima pravico nas v »Narodnem 
Listu« opsovati. Prvič sploh nimamo navade v 
našem listu nikogar opsovati kakor »Gospodar-
jeva«, drugič pa tudi ne pomaga nič, ker vas je 
toliko sram, kakor volka strah. Najboljše bi bilo 
vam jih vsakemu 25 odšteti na neimenovani del 
telesa. — P r l e k . 

Nesreče na Dravi pod Ptujem. V Zabovcih 
je dne 1. avgusta utonil šolar Martin Kuhar. 
Vozil se je s čolnom po Dravi. Čoln se prevrne 
in fanta je zaneslo ravno pod mlin. Do zdaj ga 
še niso našli. — Dne 2. avgusta so peljali na 
ladji krmo z vozom vred. Voz se zvrne in po-
tisne posestnika Simona Simonie iz Markovec k 
ladji s tako silo, da je revež kmalu izdihnil. 

Iz Polenšaka v Slov. goricah. Strela je vdarila v 
poslopje starega užitkarja Jožefa Roškarja dne 1. 
avgusta na večer. Revežu je zgorelo vse. Zavaro-
van ni bil. Zavarujte se, kajti nesreča nikoli ne sve-
ti! — Nogo si je stri po nesreči v Slomih star Vise-
najkov mlatič. Hotel je po noči spodstrešja, kjer je na 
krmi spal, pa se je na lestvi spodtaknil in padel. 

V Grabah pri Središču je udarila strela pri po-
sestniku Mašku. Ogenj je kmalu uničil celo gospo-
darsko poslopje. Zgorela je tudi jedna svinja. Po-
sestnik je zavarovan, vendar pa je škoda večja kot 
zavarovalnina. 

Izginil je iz Ptuja, kakor poroča »Arbeiterwille«, 
nemški hajlovski krčmar »zum Elefanten«, Klobu-
tsehar. Iščejo ga. 

Rogaško Slatino je do 4. avg. obiskalo 2.030 
strank z 2.923 osebami. 

Živinske cene v Ptuju v petek dne 5. avgusta: 
Plačevalo se je za 100 kg žive teže: biki 64—72, 
voli 68—76, krave 48—56 kron. Kupcev je prišlo želo 
mnogo in je bila kupčija zelo živahna. 

Učiteljsko društvo za ormoški okraj je pri uradni 
•učiteljski konferenci sprejelo predlog, naj se uvede 
v bodoče pri uradnih uč. konferencah slovenski po-
slovni jezik ter naj se tudi zapisnik piše slovenski. 
Baje je bil Dreflak silno poparjen. Čast zavednemu 
učiteljstvu! 

BrcžtšHi oHraj. 
Pri bučah sta se stepla. V Šmarji pri Sevnici je 

žena gostilničaraja Marklna za kosilo skuhala buče. 
Pri tej jedi pa sta se z možem sprla in si končno 
skočila v lase, pri čemur je podlegel mož tako nesreč-
no, da si je zlomil nogo. Prepeljali so ga v brežiško 
bolnišnico. 

V Sevnici priredi javna ljudska šola v nedeljo 
dne 14. t. m. šolsko veselico, pri kateri se uprizori 
prelepa E. Adamičeva spevoigra »Slava cesarju 
Francu Jožefu I.«. Veselica se vrši v Simončičevem 
sadovnjaku tik železnice in se začne ob 3. uri. Isti 
dan so v šoli od 8. ure zjutraj do 3. ure popoldne tudi 
ročna delo deklic razstavljena na pogled. Zvečer 
koncert pri »Simončiču«. Prijatelji šole dobro došli! 



Priprava za reševanje utopljencev. 

T u prinašamo sliko novega aparata, ki ga je iz-
umil neki angleški plavalni učitelj, za reševanje 
potapljajočih se. Pred navadnimi rešilnimi pasi 
ima aparat to prednost, da nosi 5 oseb in da 

tudi veslo ter se lahko porabi kot čolnič, 
da se lahko ž njim plava na gotov cilj 

pr. proti potapljajočemu se. 

Javno vprašanje. O. sodni svetnik Doksat v 
Kozjem, ali je res, da ste pred dobrim tednom rekli 
zvečer v Gučekovi gostilni v družbi odvetnika Zirn-
gasta in njegovega pisarja meneč, da vas nikdo ne-
poklicanih ne sliši: »Wo sind heute die windischen 
Hunde?« (Kje so danes slovenski psi?) Pred sodi-
ščem v Kozjem, kjer se še vedno blesti samonemški 
napis, je dal nasaditi g. svetnik Doksat plavice — ka-
terim pravijo na Koroškem pezdeci, kajti ni je se-
veda primernejše cvetke za nasade, zlasti v sloven-
skem Kozjem ne. Slišimo in čudom se čudimo, kake 
izpremembe in prevrate dela v nekaterih ljudeh ne 
vemo ali vročina, ali upliv par nemškutarjev, ali pa 
vsemogočnost boljše polovice, ki nosi mesto gospo-
da soproga hlače. V Kozje je prišel pred leti živino-
zd ravnik g. Hrabälek, Čeh iz Morave, ki se je redil 
pri nas ob slovenskem denarju,'ki pa je žalibog po 
poroki zgubil s hlačami tudi svojo narodnost. Zato 
hoče poslati svojega sinčka v šulferajnsko šolo v 
$tore. Ne moremo tega razumeti in verjeti, in smo 
prepričani, da se g. Hrabalék odtegne tem uplivom 
in se pokaže moža, toda če pa je kaj resnice na tem 
govorjenju, se bomo z njim dalje in drugače pome-
nili. 

S M f f j e g r a j H i i okra j . 

Lov na tate v Dravski dolini. V Ribnico in Bre-
no je odšlo 33 orožnikov, da bodo ulovili tate, ki 
strašijo zadnji čas po tej okolici. V Ribnici so zad-
nji čas po noči ukradli enemu posetniku vola, a ta 
jim je ušel nazaj domu. Ustavili so neko dekle in mu 
spili mleko, katero je nesla; neki ženski je hotel vze-
ti neznanec denar, a ko mu je pokazala, da ima s se-
boj samo dve dopisnici, jo je spustil. 

Za družbo sv. C. in M. je nabrala učiteljica gdč. 
Fanči Pristovšek med učiteljstvom v slovenjgra-
škem Narodnem domu znesek 8 K 14 vin. o priliki 
uradne učiteljske konference. 

Razpisano je mesto učitelja in šolskega vodje v 
Razboru pri Slovenjgradcu, 2. plač. razr. Prošnje do 
1. sept. na krajni šolski svet. — Razbor se odlikuje 
po treh priporočljivih lastnostih: prvič je samo 884 
met. visoko, drugič kraljuje tam nad svojimi ovčica-
rni župnik Krohne, tretjič pa župani tam človek, ki 
ne zna citati in pisati. Torej: priporočljivo mesto! 

„Nekaj je ukrenil" Tadäus Hartriegl po 
domače Kari Verstovšek zaradi škod, katere je 
napravila ploha po slovenjgraškem in šoštanjskem 
okraja. Tako poroča „Slov. Gosp.". Povedal pa 
ni. kaj, dasi bi to gotovo zanimalo njegove bralce. 
In nas tudi. 

Vodstvo mar iborske davkar i je je prevzel 
finančni tajnik dr. Ferd. Oplustil, jeden izmed 
najbolj zagrizenih hajlovcev iz Slovenjgfadca, 
kateri je bi! od tam tudi zaradi „intervencije" v 
šoštanjskih zadevah prestavljen v Maribor. Mari-
borskim Slovencem bi priporočali, da bi možu 
katerega so v Slovenjgradcu redno spremljali 
heil-klici, zelo gledali nà prste. 

Iz Slovenjgradca. Zadnji čas, od kar je na do-
pustu. okraj, glavar, vodi urad c. kr. okrajnega gla-
varstva v Slovenjgradcu neki mladi konciplst dr. 
Wolte, kateri -je zagrizen nemški nacijonalec in po-
nižni sluga slovenjgraške mestne klike. Če le mogo-
če porabi ta gospod radi še tako malenkostnega ali 
celo izmišljenega prestopka vso strogost kakega pa-
ragrafa in nalaga Slovencem najostrejše kazni, če 
tudi večkrat popolnoma neopravičeno. Razumljivo 
je, če igra c. kr. politični uradnik kakor dr. Wolte 
v Slovenjgradcu pri vseh nemškonacijonalnih izzi- 1 

vajočih prireditvah kakor n. pr. pri »Sonwendfeier« 
itd. glavno vlogo, da imamo Slovenci od takega po-
litičnega nasprotnika nič kaj dobrega pričakovati. 
Vendar bodemo radi njegovega postopanja na pri-
stojnem mestu odločno spregovorili, da se napravi 
takim razmeram konec. Prihodnjič več. 

Iz Velenja. Nemčurski trgovec Wutti je dobil 
koncesijo za tobačno trafiko. Dan na to je nabil na 
svojo hišo ogromno črno barvano tablo, na kateri 
se blišče najprej nemške črke: »Tabak-Trafik«, a 
spodaj: »Prodajalnica tobaka«. Glejte, glejte, vendar 
mu diše slovenski groši! Pa tak rtacijonalec, tak 
»pristen« Nemec, stori kaj tacega! Wutti, ponižal si 
se, globoko si padel! A ne upaj, slovenski napis ti ne 
bo privabil slovenskih kmetov. Oni gredo v sloven-
sko trgovino! 

ljutomerski okraj. 
Bivši Roškarjev agitator — zaradi golju-

fije obsojen. Poročali smo že o Janeza Štuhecu 
iz Murščaka, ki je bil pri volitvah 1. 1907. eden 
najstrastnejših klerikalnih agitatorjev v gornje-
radgonskem okraju, in o njegovih sleparijah s 
ponarejenimi pismi in menicami v Ljubljani. Ob-
sojen je na 4 mesce ječe. Kmečka zveza ga kot 
po nedolžnem obsojenega mučenika imenuje go-
tovo za častnega svojega člana. 

Požar. 1. avgusta zjutraj je začelo goreti 
v Iljaševcih pri Ljutomeru v škednju posestnika 
Farkaša. Skedenj je s seoom in snopjem vred 
popolnoma zgorel. Goreti je začelo tudi že na 
strehi pos. Slana, a se je ogenj še pravočasno 
zadušil. Sploh je bila velikanska nevarnost za 
celo vas in se imajo kmetje le hitremu nastopu 
domače in okoliških požarnih bramb zahvaliti, da 
se ogenj ni razširil. 

Neprijetno srečanje. Viničar in zidar Matjaž 
Žnidarič iz Murščaka pri Gor. Rodgoni je 25. maja 
na poti domu srečal viničar ja in zidarja Klemenčiča, 
se ž njim spri in ga udaril parkrat z zidarsko latvo 
da mu je poleg drugih poškodb zlomil tudi na prstu 
kost. V Mariboru so ga za to obsodili na 2 meseca 
zapora. 

Dopolnilne volitve v gornjeradgonski okrajni za-
stop. V gornjeradgonski okrajni zastop je bil pri do-
polnilni volitvi dne 1. avgusta z 31 glasovi izvoljen 
vrl narodnjak g. Jakob Breznik, župan v Stanetin-
cih. To je najvišje število glasov, kar so jih pri vo-
litvah v kmečkih občinah Slovenci v tem okraju do-
sedaj dosegli. Nemškutarji se volitve niso udeležili. 

Mariborski okraj. 
Iz Studenic. Na oklicu je tukajšnji župan in vele-

posestnik g. Fran Koropec z gdč. Luitgardo pl. Schii-
ben ter pravni praktikant g. Rihard Koropec z «.'idč. 
Vekoslavo Zalokarjevo, veleposest. hčerko iz Ljub-
ljane. 

Iz Makol. V baroškem slogu zidana grajščina 
Statenberg je pogorela v pondeljek 8. t. m. Velikan-
sko poslopje je imelo podobo kvadrata. Na lice me-
sta prihitevša požarna bramba iz Poljčan je rešila 
sprednji del gradu. Vse drugo z gospodarskim po-
slopjem vred ter lepo grajsko kapelico je upepelil 
ogenj. V gradu je bilo nad 30 letoviščarjev, ki so vsi 
zbegani letali semtertja ter reševali z drugimi ljudmi 
vred kaj se je dalo. Zvečer so prišli celo dragonci iz 
Slov. Bistrice ter zastražili gradovo obližje in po-
hištvo, ki je ležalo naokrog po gozdih in travnikih. 
Tako zginevajo polagoma gradovi, kojih zidovje bi 
vedelo povedati marsikaj zanimivega. 

Od Sv. Trojice v Slov. Gor. Če prideš zdaj po-
potnik skozi naš trg, se gotovo začudiš nad pestro 
živahnostjo, ki vlada v njem. Pek Zavernik si zida 
hotel in vrhu surovih zidin kipi mlaj v nebo, oven-

1 čan in okinčan s cvetjem in trakovi v čezmejnih 
nemških barvah. K mlaju pa stopi zidar korajžnih 
brk in zaripljenih oči in začne golčati po — nemški. 
Možaku se pozna, da je že delal med Nemci, no 
vkljub temu tako strašno lomi ta blaženi jezik, da 
ga morajo še danes čeljusti boleti. Revež se ti smili, 
ko se napenja in dere tam gori in si domišljuje, da je 

njegova kolobocija nemščina, in kar oddahneš si, ko 
izpregovori konečno tudi slovenski. Po naše mu pač 
teče jezik kakor po olju, to mu je treba priznati. In 
če bo hotel še tisočkrat biti Nemec ter izdati svoj 
slovenski jezik, ta jezik bo pa njega izdal, ker je nje-
gov jezik, njegove matere jezik. Govornik zatrjuje, 
da je socijaldemokrat, a spoznali, smo iz njegovih 
besed samo nemškutarja. (Ali bi ne hotel biti tako 
prijazen in bi nam razodel, kdaj so sprejeli socija-
listi nemškutarstvo v svoj program? Kolikor nam je 
znano, so se vedno zavzemali za narodno enako-
pravnost. Neka znamenja v zadnjem času sicer ka-
žejo, da bi mogel imeti Knuplež prav; če pa nima 
prav, potem zahtevamo od vodstva slovenske soc. 
demokracije najodločnejše, da nam ne raznaroduje 
delavcev in ne fabricira nemškutarjev, sicer bodemo 
primofani ,da se sami lotimo organizacije slovenske-
ga delavstva po tržaškem vzgledu N. D. O.) To je 
pač tako, da je naše ljudstvo vsled skupnih naporov 
nemčurstva in c. kr. uradov tako korumpirano, da 
se ti proda za liter vina in vpije »heil« ali »živijo« 
ali »hoch« — kakor kdo plača. To nemožatost in 
brezznačajnost znajo izkoriščati tudi naši trojiški 
nemškutarski mogotci, ki so po večini sami nezna-
čajni renegatje in vidijo višek junaštva v izda-
jalstvu svojega rodu in v pangermanskih utopijah. 
Za svoje žemlje se pa vseeno bojijo. In zato se izgo-
varja pek Zavernik, da je nedolžen pri vsenemških 
izbruhih ob njegovi stavbi. In ko so tesarji streho 
končali, jim je celo milostno dovolil, da so nasadili 
nekje pol metra visoko smrečko s skromnimi slov. 
trakovi. Seveda se s tem ne damo podkupiti, ker je 
popolnoma upravičena bojazen, da se bodo za Slo-
vence pekle tako majhne žemlje, kakor je razmerje 
med slovensko smrečico in nemškim mlajem na 
strehi pekarije. — Trojičane opominjamo, naj nikar 
preveč ne rogovilijo in ne vznemirjajo trga s hu-
ronskim hajlanjem in kričanjem, sicer se jim zna 
pripetiti, da vdari nevihta po njih, ki jim oskubi pe-
ruti ravno tako, kot je zadnji naliv oklofutal Zaver-
nikov mlaj. In taka žalostna pošvedranost,. kot je 
sedaj ta mlaj, bo potem tudi cela njih namišljena 
nemškutarska mogočnost. — Konečno bi še prosili 
c. kr. izvestne gospode, ki so na obeh straneh enako 
priljubljeni, v največji prijaznosti, naj se raje ne ude-
ležujejo izzivajočega hajlanja, ker bi se to na vsak 
način bolje skladalo z neobhodno neutralnostjo njih 
stanu. 

Iz Pesnice. Poročali ste že, da so pri ob 
činskih volitvah v 3. in 2. razredu zmagali Slo-
venci vzlic silnemu pritisku iz Maribora. Zmagali 
pa bi bili tndi v 1. razredu, da se ne bi zgodilo 
nekaj nepričakovanega, kar karakterizuje nemške 
duhovnike. Benediktinci iz Št.Lambrehta imajo tukaj 
veleposestvo. Pripeljal se je k volitvi neki bene-
diktinec-Nemec, ta je dekanu v Jarenini obljubil, 
da voli slovenske kandidate, a glej ga spaka, ko 
drugi dan pride te volitvi odda svoj glas nemšku-
tarskim losvonromovcem. Spet dokaz, da je nem-
škim duhovnikom prvo narodnost, potem še le vera, 
k njim se naj hodijo učit naši slovenski duhov-
niki. Nečastno je vendar za tacega moža, da tako 
grdo prelomi svojo moško besedo. — Tudi Južna 
železnica voli v 1. razredu, seve kakor povsod 
proti Slovencem. Pooblaščen je bil neki višji 
železniški uradnik v Mariboru, ki pa je, ker se 
mu ni zljubilo iti, poslal svojega inženirja in ki 
je res volil z dotičnim pooblastilom. Proti tej ne-
postavnosti so Slovenci vložili ugovor, torej zna 
v 1. razredu še enkrat priti ''o volitve. Zmaga v 
Pesnici, na katero občino so se Nemci za gotovo 
zanašali, jih je močno popariia, pa pokazala, da 
so Slovenske gorice še zmirom slovenske in bodo 
ostale slovenske. 

G. dr. J . Vošnjaka, ki živi na svojem po-
sestvu na Visolah pri Slov. Bistrici, je zadela 
britka izguba. Umrla mu je 4. t. m. njegova žena, 
po dolgi bolezni. Naše sožalje! 

Iz Slov .^istrice. Posestniku'pl. Frauendorf u v 
Ritoznoju je odrezal neznan zločinec pri 54 mladih 
drevescih krone. Drevesca bi letos prvič rodila. — 
Škoda znaša okrog 1000 kron. 

Ponesrečen hlapec. V Magdalenskem predmestju 
v Mariboru je v soboto vozil hlapec Lešnik od po-
sestnika Pilca v Pesnici visoko naložen voz desek. 
Naenkrat se je strio kolo in voz se je zvrnil z de-
skami vred na Lešnika ter ga težko poškodoval, da 
je zvečer v bolnišnici umrl. 

Iz Maribora. Umrla je v soboto dne 6. avgusta 
popoldne v Mariboru gospa Filomena Tratnik. Za-
pušča pet nepreskrbljenih otrok. Pogreb se je vršil 
dne 7. avgusta popoldne. 

Licitacija sadja ob državni cesti od Razvine pri 
Mariboru do Verhol v konjiškem okraju se bode vr-
šila v sredo 10. avgusta 1910. Licitacija se prične ob 
8. uri v Bohovi pod Mariborom. 

Slaba tolažba. Neki Filip Galunder, glavni agi-
tator duhovniške zveze pri Sv. Križu na Mariborom 
je razžalil šolskega svetnika Hauptmana iz Gradca 
z besedo »Rauberhauptman« in to zaradi tega, ker 
hoče baje ta gospod obropati svetokriške duhovni-
ške ovčice njihovih duš. G. Hauptman ga je seveda 
tožil in Galunder je bil najprej obsojen na 100 K, sedaj 
pa se mu je kazen znižala na 30 K. »Str.« sedaj se-
veda napada slovensko učiteljstvo, kakor da bi bilo 
ono krivo — razžaljenja časti, katero si privošči kak 
»izobraženi« klerikalec. 



Zopet požar. Zadajo nedeljo popoldne 
je začelo goreti v svinjaka pos. Jurija Piška v 
Racah. Ogenj je uničil celo Piškovo domačijo in 
se je razširil tudi na poslopja Štefana Dobiča in 
Marije Lah. Ves letošnji pridelek sena in slame 
je nničen. Poškodovana so poslopja še treh so-
sedov, a te je požarna bramba rešila katastrofe. 

Iz Brezja pri Studenicah. V petek 5. t. m. smo 
imeli hud naliv s točo, ki pa hvala Bogu ni napraVila 
škode. Ob tej priliki je udarila strela ter upepelila 
hleve posestnika Štefana Potiska. Zgorelo je vse 
seno in 8 prascev. Ta dan je bilo po Dravinski dolini 
sploh veliko neurje. Gorelo je tudi v Peklu in Ločah. 

i OKraj. 
V Ko« 

guracija nac 
kona. 

tfi.se vrši dne 28. avg. slovesna inau-
župnika Franca Hrastlja kot arhidija-

V Oplotnici pr i Konjicah. so si nemškutarji 
ustanovili lastno raifajznovko. 

ü VH JB Jp * <', ^ Zadnji dopisi. 
Umrl j e v Koračicih blizu Ormoža včeraj 

z jutra j v. 72. letu starosti g. Vinko Kukovec, po-
sestnik tamkaj, oče deželnega poslanca in pred-
sednika narodne stranke dr. Vekoslava Kukovca 
ter stavbnega podjetuika Vinka Kukovca v Celju. 
Rodbini naše sožalje! - - '^i 

Zanimivo dejstvo. Pri zadnjih dopolnilnih volit-
vah za državni zbor je najbolj gornjegrajski okraj 
odločil za dr. Verstovška. Nedavno pa so listi po-
ročali, da je ta okraj najzanikernejših, kar se tiče 
šolskega obiska. L. 1908 se je v tem okraju 14% 
vseh šolo obveznih otrok popolnoma odtegnilo po-
uku. V tem oziru je bil na slabšem le še sevniški 
okraj z 20.6%, veliko boljše pa je bilo v slovenjgra-
škem (6.3%) in marenberškem (4.3%) okraju. Tudt 
1. 1904/5 je bilo v gornjegrajskem okraju 13.4% ta-
kih otrok in sicer 181 dečkov ter 182 deklic. Zaradi 
neopravičenih šolskih zamud se je izreklo v tem 
šolskem letu 715 obsodb, od teh je bilo 531 zaporov 
in 184 denarnih kazni. Ta dejstva bi naj naprednim 
krogom pokazala, kje je treba začeti z delom. 

Vestni)! m 
„Zfczt stoVensKe napredne mladine". 

Sv. Bolfenk pri Središču. Od klerikalcev 
že davno v hladni grob položeni pododbor ZSNM 
je priredil 31. 7. veselico s srečolovom in šaljivo 
pošto, katera se je vsestransko izvrstno obnesla. 
Bila je mnogobrojno obiskana. Zraven mnogošte-
vilnih Bolfenčanov so prihiteli k nam mili gostje 
iz Središča, dalje precej članov ZSNM iz Ormo-
ža, Miklavža ter tudi bratje Hrvati. Pozdravil je 
občiustvo predsednik našega pododbora ZSNM to-
variš Ognjeslav Vičar. Z zanimanjem, smo sledili 
sporedu in se veselili do pozne noči. Veselo je 
bilo gledati naše mladenke, kako skrbno so pro-
dajale cvetlice, konfete itd. K prireditvi veselice 
so nam pomagali naši vrli Bolfenčani na razne 
načine, posebno z dobitki za srečolov, za kar jim 
prisrčna zahvala, kakor tndi središkim trgovcem 
gg. Robiču, Leviju, Fridrihu. Hvala lepa tudi g. 
Cirilu Zabavniku, kateri nam je tako velikodušno 
podaril lipove veje za napravo šotora, okrašenje 
prostorov ter slavoloka, na katerem se je blestel 
napis „Vse za blagor slovenske mladine". Ob 
enem se pa tudi zahvaljujemo lažnjivemn Gospo-
darjevemu dopisaika za njegova vseskozi zlagana 
dopisa; v enem pravi, da je naš pododbor za-
spal, v dragem pa, da je propal. Ne čadimo se 
tema, ker Ti je že od nekdaj laž glavna opora. 
Naj Ti bode v odgovor vrstica pesmi, ki pravi: 
„In vendar kakor trda skala sred morja je trd-
no stala"; tudi mi bomo stali nalik siloviti skali, 
četudi se bodo še tako zaganjali v nas 'Vaši iz 
laži sestavljeni valovi, ne boste nas premagali. 
Napredna bolfenska mladina. 

Pododbor Z S N M pri Sv. Bolfenka na Kogu 
je od čistega dobička svoje veselice podaril 4 K 
tndi za ubogo šolsko mladino. Vrla napredna 
mladina! 

Pododbor »ZSNM« pri Sv. Bolfenka je dal na 
veselici 31. julija izlicitirati v prid Narodnem skladu 
golobe in dobil za nje 2 kroni. Iskrena hvala. 
v t 

* h M 
Gospodarji paberlji. fi-

Ali se splača, redi t i r a c e ) Iz nemškega 
gospodarskega lista »Haus, Hof, Garten« posna-
memo sledeče zanimivo pismo ki ga je ured-
ništvu pisal neki kmetovalec: »Slučajno sem se 
prepričal, da si od svojih rac, katerih imam le 
malo, lahko pridobim lep dobiček in, da bi se mi 
reja teh živali v večjem številu lahko izplačala, 
da bi lahko od tega dohodka redil sebe in svojo 
družinico. Imam namreč velik travnik, ki je od 
dveh strani obdan s širokim jarkom, v katerem 
je nekoliko vode. Povsod mrgoli žab, glist, polžev 
in drugih živalic. Kupil sem si nekoliko rac. 
Nekega dne pride gostilničar iz bližnje gostilne, 
pripoveduje mi, da ima goste iz mesta in me na-
prosi, naj mu vendar prodam 5 rac, ki sem jih 
bil priredil to leto; obljubi mi zaklane in očiščene 
race plačati po 1 marko (to je 1 K 20 vin.) Tako 
sem začel race prodajati in konec leta sem v 
svoje veliko začudenje izračunal, da sem imel 

dobička od sedmih rač, ki sem iih imel za pleme, 
268 mark in 6© pfèfiigov. Če, ise mi letos reja 
tudi tako izplača, bom začel drugače gospodariti 
kot dosedaj; .njive bom dal v najem, krave bom 
prodal, a število rac bom pomnožil in si bom 
tudi kupil — valilnik. Gojil bom več zelenjave 
in redil 2 kozi, da bom imel mleko za dom. 
Prepričan sem, da bom imel od tega več dobička 
kot od krav in poljedelstva«. 

Kor is t črvov. Splošno menijo ljudje, da so 
črvi škodljivi. Temu pa ni tako. Črvi so zelo ko-
ristni, kajti hranijo se z gnilimi snovmi rastlin 
in ne s koreninami, kakor mnogi mislijo. Škoda, 
ki jo napravijo, ni tako velika, kakor korist, ki 
jo nam delajo s tem, da rijejo po zemlji. Poskusi 
so pokazali, da šo polja, ki so bila polna črvov, 
veliko bolj obrodila, kakor navadno. Pozimi se 
zarinejo globoko v zemljo, pri čemer se zemlja 
veliko bolj zrahlja in raztepe. Pri vsem tem na-
pravijo prst pripravnejšo za obdelovanje. Črvi 
rabijo mnogo rudninskih snovij, katere zopet iz-
ločujejo in tako gnoje zemljo. Nekateri učenjaki 
celo trde, da je vsa naša prst postala taka le 
potom črvov. 

, Koliko jajc znese kokoš. Natančno se ne 
more tega določiti, kajti to je odvisno predvsem 
od vrste kokoši, dalje, kako jo hranimo i. dr. 
Jajčnik dobre kokoši ima do 600 jajec in kokoš 
jih tudj toliko znese, a v razni starosti različno 
število. Izkušnja kaže naslednje: V 1. letu od 15 
do 20 jajec, v drugem od 100 do 200, v tretjem 
od 120 do 135, V četrtem od 100 do 115, v petem 
od 50 do 80, v šestem od 50 do 60, v sedmem 
od 35 do 40, v osmem od 15 do 20 in v devetem 
1 do 10, vsega skupaj torej «okolu 496 do 
600 jajc. 

Cesar Franc Jožef I. 
1830 — 18. avgust — 1910. 

Dne 18. avgusta slavi naš sivi vladar 801etnico 
svojega življenja, Ne bomo tu ponavljali na dolgo in 

široko raznih dogodkov iz njegovega burnega in na 
delih bogatega življenja. 

Rojen 18. avgusta je po odstopu svojega strica 
cesarja Ferdinanda I. dne 2. dee. 1848 nastopil vlado 
kot 181etni deček pod jako neugodnimi razmerami 
doma i» na zunaj. Puntali so se Ogri. Njihov upor se 
je potlačil. V vojni z Italijo je Avstrija zgubila Bene-
čansko, 1. 1866. je podlegla Nemčiji. Leta 1883. se je 
sklenila trozveza med Avstrijo, Italijo in Nemčijo. L-
1^8 . se je posrečilo »pomirjenje« Bosne in Hercego-
vine, kateri deželi sta se predlani anektirali. 

L. 1854. se je poročil vladar z bavarsko princesi-
njo Elizabeto, ki je 1. 1898. padla kot žrtev podlih 

<§gv 

morilcev (Luccheni). Iz tega zakona so 4 otroci, med 
njimi bivši prestolonaslednik Rudolf, ki je umrl še 
do danes nepojasnene smrti. 

Težki udarci so bili to za cesarja kot vladarja in 
kot človeka. V njem, ki je vse to junaško prenesel, 
in v težkih časih vodil državo uspešno do krepkega 
razvoja, moramo tudi mi — dasi vemo, da je bil kot 
vladar nezadostno in nepopolno poučen o naših slo-
venskih razmerah in zahtevah — spoštovati vzor-
človeka in vzor-vladarja. 

Prinašamo danes slike: najnovejšo cesarjevo in 
pa njegov grad Šenbrun. 

«i* Cesarjev grad Šenbrun. 

Kako dr Verstovšek postopa s 
slovenskimi župani? 

Podpisani sem bil v občini okolica Šoštanj 1. fe-
bruarja 1907 potrjen županom ob času, ko je imela 
občina 60% občinskih doklad in okoli 2300 K dolga. 
V kratkem času mojega županovanja se je v občini 
izdalo 7000 K za napravo cest, poplačali so se vsi 
dolgovi do zadnjega vinarja in ima okolica Šoštanj 
danes 200 K v hranilnici ter izhaja danes s 45% ob-
činskih doklad. Mislim, da sem s temi številkami do-
volj povedal in da se mi ni treba pred nikomur opra-
vičevati, ali sem kot občinski predstojnik svojo nalo-
go zvesto in požrtvovalno izpolnoval ali ne, kajti 
kdor ima oči, bode videl. 

Ko je letos povodenj napravila veliko škodo, 
obrnil sem se takoj brzojavno na okrajno glavarstvo 
v Slovenjgradcu s prošnjo, naj bi se škoda uradno 
takoj cenila. Cenilna komisija je res takoj prišla ter 
sem bil pr cenitvi ves čas osebno navzoč ter po-
sredoval med člani komsije in med poškodovanimi 
kmeti. Akoravno vem, da je dr. Verstovšek, deželni 
poslanec našega okraja, moj hud nasprotnik, sem se 
premagal v korist svojih občanov ter sem se obrnil 
tudi na dr. VerstOVšeka s priporočenim pismom ter 
ga opozoril na nastalo škodo. Še le črez teden dni je 
velespoštovani gospod dr. Verstovšek prišel v mojo 
pisarno ter se tamkaj obnašal tako oblastno in raz-
žaljivo nasproti meni, kakor da bi imel opraviti s ka-
kim pastirjem. O mojem pismu, katero sem mu pri-
poročeno odposlal, akoravno je minilo teden dni, ni 
vedel ničesar povedati. Poškodovani kmetje so prišli 
k meni in so se mi bridko pritoževali, da si poslanec 
dr. Verstovšek ni šel škode osebno ogledat, akorav-
no se je v kraju mudil in akoravno je dolgo časa bi-
val v tamkajšnji kaplaniji, ki pa je dve uri oddaljena 
od mesta, kjer se je škoda zgodila. 

Namesto, da bi sklical dr. Verstovšek v naši ob-
čini shod ter se razgovarjal o naših zadevah na na-
ših tleh in v moji navzočnosti, govoril je o nas, ka-
kor piše »Straža«, na shodu v Zavodnjah, torej v 
drugi občini. V zahvalo za moj trud za blagor ob-
čine So trije mladi ljudje, ki sploh niso posestniki, na 
tem shodu pobirali zoper mene neke podpise, da bi 
mene sramotili. O tem piše poročilo o dr. Verstov-
šekovem shodu v Zavodnjah, da so se kmetje iz 
Ravn pritoževali glede postopanja župana šoštanjske 
okolice Ivana Košana. 

In kaj pravi poročilo, katero je očitno spisal dr. 
Verstovšek sam, dalje? »Straža« piše: Dr. Verstov-
šek je v primerni luči osvetlil delovanje tega moža 
ter povedal, kaj je že ukrenil radi škode, katero je 
napravila ploha v občinah šoštanjskega okraja. 

Torej v sosedni" občini, kjer jaz nisem na shodu 
navzoč, osvetljuje naš poslanec moje župansko de-
lovanje v »primerni luči«. Meni v obraz niti ne pri-
zna, da sem mu jaz prvi poslal podatke o nastali ško-
di in zamolči, da sem jaz namesto njega posredoval 
za poškodovane kmete o priliki cenitve! Zamolči ta 
mož, da je imel čas kramljati v kaplaniji s kaplanom, 
škode na licu mesta pa si ni ogledal. 

In lepše še pride. Potem ko je osvetlil dr. Ver-
stovšek moje delovanje na shodu v Zavodnjah in ko 
sem bil nesramno napaden v »Straži«, mi piše ta go-
spod še pismo sledeče vsebine: »Posredoval sem že 
davno pri deželnem odboru zaradi občinskih ces t 
Kakor se mi je javilo, je bil že v Št. Vidu deželni in-
ženii. Upam, da je bil tudi že v vaši občini. Storil 
sem torej tudi v tem popolnoma svojo dolžnost, toda 
od vas še niti sedaj nisem dobil prošnje za občinske 
ceste, da bi jo zajedno bil lahko predložil. Kot župan 
bi morali pač vedeti, da je v takih zadevah neka pod-
laga nujno potrebna. Smatrati moram to Vaše po-
stopanje ljudstvu škodljivo. Zato bodem primoran še 
enkrat javno nastopiti proti Vam kot županu. Toliko 
v informacijo, ker jaz nisem vajen se sladkati in po-
tem pa za hrbtom udrihati. Spoštovanjem dr. Kari 
Verstovšek.« 

Tako torej! Po nesramnih osebnih napadih na 
shodu in v »Straži« in po nabiranju podpisov za sra-
motenje moje osebe, upa si g. dr. Verstovšek na slo-
venskega župana pisati tako pismo. Jaz sem naše ob-
činske ceste z največjo varčnostjo in v splošno zado-
voljnost vseh občanov že prej v red spravil, nego je 
dr. Verstovšek sploh na naše ceste mislil. Ker se 
hoče nekako pokazati, da za nas nekaj stori, naj mn 
jaz dajam primerno podlago za njegove prošnje, da 
se bode potem z mojim delom bahal in se šopiril s 
pavovim perjem. Ker mu v tem oziru ne pridem na-
sproti, pravi ta gospod v svojem pismu, da bode pri-
moran še enkrat javno zoper mene kot župana na-
stopiti! Za to sem torej jaz klerikalnim poslancem 
dovolj dober, da jim bom zbiral gradivo za njÉove 
predloge. To pričakujejo klerikalni poslanci od mene 
malo dni potem, ko me na javnem shodu neutemelje-
no nesramno napadejo in se s temi napadi še široko-
ustijo v klerikalnih časopisih. In če jim ne bom pari-
ral, kakor ponižen psiček, imam pričakovati, da me 
bode g. dr. Verstovšek še enkrat javno sramotil na 
shodu. Na to postopanje nimam drugega odgovora» 
kakor da se sramujem, da je obzorje slovenske po-
litike tako daleč padlo pod klerikalno vlado, da se 
naprednjaku, četudi je več storil za svojo občino, ne-
go vsi klerikalci šoštanjskega okraja, smejo pisati 
tako nesramna pisma, da se sme poštenje slovenske-
ga župana blatiti na shodu, potem pa ga še prositi 



usluge in podpore za lenobo javnega zastopnika in-
teresov ljudstva. 

Vaših groženj, g. dr. Verstovšek, se jaz ne bo-
jim. Napadete me lahko še stokrat, pišete lahko v 
»Stražo« še 100 člankov. 

Da Vas pa bode, g. dr. Verstovšek, slovenska jav-
nost popolnoma spoznala, pišem še to: Vi ste mene 
po krivem obdolžili pr c. kr. okrajnem glavarstvu, 
da je naš občinski urad za volitve dne 4. julija 1.1. 
dostavil volilcem glasovnice, katere so bile brez ve-
denja in brez volje volilcev že z imenom enega kan-
didata izpolnjene. Obžalujem Vas, da ste kot sloven-
ski poslanec brez vzroka ovadili slovenskega narod-
nega župana. Skrivate se sicer za svojo imuniteto, 
tako da pred sodnijo ne morem od vas zadoščenja 
dobiti. Povem pa Vam, da ste me po krivem obdol-
žili in ovadili. 

Z vsem spoštovanjem vdani 
Ivan Košan, župan okolice Šoštanj. 

fcztit noVosti. 
Cel vagon prošenj. Petrograjska »Ruskoje Zna-

nija« poroča, da je dobila ruska vlada iz daljnega 
vzhoda cel voz kitajskih prošenj, v katerih zahteva-
jo Kitajci več kot 100 miljonov rubljev odškodnine 
za seno, ki ga jim je baje v rusko-japonski vojski ru-
sko vojaštvo popolnoma uničilo. 

Nesreča. Posestnik Martin Schweighofer v 
Grünbachu pod Schneebergom je hotel zaklati svi-
njo. Pri tem pa mu je spodrsnil nož, in mož si je 
prerezal glavno žilo. Predno so prišli ljudje, je iz-
krvavel. 

Vpliv kopeli na srce je jako različen; odvisen 
je éd temperature kopeli. S kopeljo moremo srce 
vaditi, varovati in krepiti, moremo ga pa tudi 
slabiti in ako je srce bolno, mu resuo škodovati, 
Učinek kopeli se izraža na krvni tlak in na vtrip. 
odvisen je tudi od tega, kako dolgo traja kopelj 
in ka j je primešanega vodi. V splošnem .krepe 
hladne in mrzle kopeli srce, dočim ga vroče ko-
peli precej utrujajo. O učinkovanju vodnih kopeli 
na srce je dr. Straßburger v Bonni izvrševal pre-
iskave, katerih rezultati so velikega pomena. Po 
tem, kar je on dognal, se ob začetku mrzle kopeli 
krvni tlak zvišuje, ker se žile stisnejo, srce 
vtriplje počasi in jako enakomerno; potem se žile 
zopet razširijo in krvni tlak se zopet zmanjša. 
V gorki kopeli srce hitreje vtriplje, pri kopelih 
od 30 do 36 stopinj Celzija se delovanje srca 
med kopanjem nekoliko zadržuje, pri kopelih od 
37 do 40 stopinj pa nekoliko pospešuje. Pri ko-
pelih nad 40 stopinj narašča delovanje srca kaj 
močno, ker je pri vročih kopelih tlak krvi in vtrip 
zvišan in mora torej srce veliko več delati. Zato 
je treba posebne previdnosti s kopelmi, ki potè; 
najmilejše med temi so še električne kopeli in 
peščene kopeli, ker ne ovirajo izhlapevanja potu. 
Pri slanih kopelih je vtrip srca počasneji nego 
pri navadnih vodnih kopelih. Opomniti pa mo-
ramo, da je izvrševal dr. Straßburger svoje pre-
iskave izključno na zdravih ljudeh, njegovih re-
zultatov se torej ne more prenesti brez vsega 
dragega na bolnike. 

Na grmadi se sam sežgal. Strašno smrt je 
storil čevljar -Günther v Marbachu. Napravil 
si je grmado iz slame in ' rv, polil vse s petro-
lejem, in se na to pustil na nje j sežgati. Pri 
hišni preiskavi so oblasti našle v kleti umorjeno 
njegovo ženo. Sluti se, da jo je v deliriju umoril. 

Smodke in svalčice, ki se prižigajo same. 
Industriji se je zopet posrečilo, da potegne za 
nòs davčne oblasti, ki hočejo tudi pri nas vpe-
ljati na vžigalice monopol. V veliko veselje vseh 
strastnih kadilcev, ki navadno nimajo nikoli pri 
sebi vžigalic, ne bo treba kadilcem plačevati davka 
na vžigalice. „Vossische Zeitung" poročar, da iz-
deluje neko industrijsko podjetje na Nemškem 
smodke in svalčice, ki se same prižigajo. Na kon-
ceh imajo namreč neko snov, ki se vžge sama, 
kakor hitro se jo podrgne ob kak predmet, ter 
tako tudi vžge tobak. Snov nima nobenega vpliva 
na okus ali vonj tobaka. Vsled tega so postale 
nove »modke in svalčice zelo hitro priljubljene 
med lovci, vojaki in sploh ljudmi, ki se veliko 
gibljejo v prosti naravi ter so izpostavljeni vre-
menskim nezgodam. 

Listnica uredništva. 
Babna r e k a : Vsake babnice vendar ne mo-

remo v časopisu poštriglati, če si kje malo preveč 
jezik brusi. Taki vaški prepiri ne spadajo v resen 
list. Poročajte kaj drugega! 

Sprejmem takoj 197 2-1 

ucenca 
močna in poštenih starišev. 

F e r d o V i h e r , sodar v Vojniku pri Celju. 

Lepo posestvo 
z 42 orali (med temi 15 oralov lepega gozda), 
tik ob okrajni cesti, proda zelo po ceni in pod 

198 5-1 ugodnimi plačilnimi pogoji 

dr. R. Pipuš v Mariboru. 

Loterijske številke. 
Gradec, dne 6. avgusta 101 ©ir; 87>, 39, 24, 86, 
Dunaj, '•SV7 50,«60, 49, 72, 73. 

'••"•••!•• i-; . . - , • • 

Ugodna prilika ! 
Kupci pozor! 

Lepo arondirano posestvo, z gostilno in mesarsko 
obrtjo, v Ponikvi ob j, ž. se želi takoj lastnoročno 
prodati. Poslopje je vse v najboljšem stanja krito 
z opeko, tik poslopja je sejmišče, ki je lastnina 
k tej hiši in je 6 letnih sejmov, tik je tudi nova 
Jubilejna šola. Proda se zelo pod ugodnimi pogoji, 
kupci naj se oglašajo 2—3 dni pismeno naprej, 
da pričakujem osebno iste doma. Ivan Zdolšek. 
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Edini najboljši 
n . • 

za cepljenje trt se dobijo v Zvezni 
trgovini v Celju. •.'M; 

zanesljiv, trezen, izučen strojnik, vešč elek-
tričnih naprav se sprejme s 1. oktobrom 1910. 
Lastnoročno pisane ponudbe sprejme želez-

narna A. Pogačnik, Ruse. 
181 4-4 

Razpis službe. 
Oddati je mesto c. kr. cestarja zä progo km 

155 do km 160 tržaške cesté v c. kr. stavbnem 
okraju Celje z mesečno.'plačo po 55 K in prostim 
stanovanjem v km 158. 

Za zadobitev te slažbe potreben je dokaz 
državljanstva, v drž. zboru zastopanih kraljevinah 
in deželah, nadalje znanje u^tókega in slov. je-
zika, pisanja, branja M'račuhaaja test izvedénost 
rabljeuia za vzdrževanje ceste potrebnega orodja. 

Prositelji za to službo, kateri niso prestopili 
40. oz. taki z vojaško izkaznico 45,, .let» starosti, 
vložiti imajo svoje .prošnje, previden© s krstnim 
listom iu nravnostnim spričevalom, nadalje z doka-
zom telesne sposobnosti, in oni, kateri so ali so 
bili v vojaški službi, ratun tega § kvalifikacijsko 
tabelo, oziroma doslužnico in glasom § >7 drž. zak. 
z dne 19. aprila ,1872 predpisa» izkaznico, pri 
napovedi bivališča najdàljeiido • U.LiSept. 1910 pri 
c. kr. okrajnem glavarstvu ?v Celja. ; , 468 2-2 
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rjuh, zelo debele in zarobljene po 2 m 14 K 
po 2 ' / « m 16 K. iz domačega lanenega platna 
po 2 m 18 K, po 2 'U m 20. K, razpošilja 
franko narodna velcftrgovska niša • f . '* •• • .-<>•*,-'i » : . ' ..' 
R. Stermecki v Celju 

Ostanki 
parhasti za ženske cbleke po 20 m, trpežni! 
10 K, zelo močni 1 2 K, posebno fini 14 K ; 
platna po 20 m, močnega 8 K, zelo trpežnega 
9 K, posebno močnega 11 K, razpošilja n a -

rodna veleirgovska Hiša 

R. Stermecki v Celju 

V 
• 

eletrgoVina ,jVU?H« 
peter Jvtsjdič 4 Cetj« . 

t 

. 
• 

iš; Irli 

-SI & 

priporoča poljedelske stroje kakor: 
mlatilnice, viteije, čistilnice z a žito, 
slamoreznice, mline za sadje in 
grozdje itd. — Nadalje traverze, 
cement, strešno in izolirno lepenko. 

f i • 

!•-. . . 
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Čebelarske orodje. 

Praktični in zobozdravnik | 
dr. Sernec Janko 
— odpotuje od tO. t. m. do 5. kimovca. — = 

B E S S E . J 
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na reklamne koledarje za I. 1911, ker so pozneje navadno 
vse najlepše številke razprodane. — Zahtevajte vzorce 
v Zvezni trgovini v Celju, katere Vam pošljemo franko 
= = = = = = proti franko vrnitvi. — = = 
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Otvoritev trgovine! 
Dolgoletni, znani trgovski sotrudnik 

M. Paradiž 

Iv. lax & Sin» LJitbljana 
Dunajska cesta štev. 17 336 52 11 

P r o d a s e takoj po zelo nizki coni pod jako 
ugodnimi pogoji lepo 

kmetsko posestvo 
z vsemi nepremičninami in premičninami. Redi 
se 6 glav goveje žirine. Proda se tudi eno na 
krasni legi ležeče manjše posestvo pripravno za 
vsako obrt. Poeoji ugodni. — Natančneje pove 

Matko Lešnik, Vojnik. 

Gramofon za 3 K 
na mesec dobi lahko vsakdo s 
6 ploščami in 200 iglami vred 
za 36 K ; gramofon je izvrsten, 
torej nobena igrača; jamstvo 2 leti. 
Ravnokar so izšle n o v e velike 
slovengke plošče, komad po 3 K; 
istotam se dobijo nove plošče od 
2 K do 6 K ter najboljše igle 
1000 po 1'80, 2 in 3 K, kakor 

tndi vsi večji gramofoni po jako znižanih cenah; 
stari gramofoni in drugi godbeni automati se na-
menjajo za nove gramofone. Za 4 stare plošče 
damo eno novo. — Prosimo zahtevajte cenike. 

Zinauer & Co., ' 

Prilika z a n a k u p ! 
Tovarna mi j6 po požara izročila v razprodajo nepoškodo-

vano blago, mnogo tisoč komado? 

težkih flanelnih odej 
krasnih modnih vzorcev in barv, obrabljene, imajoCe popol-
noma neznatne, komaj vidne madeže le od vode. Te odeje 
so primerne v vsaki boijši hisi za pokrivanje postelj in 
odevanje, so zelo fine. tople, 190 cm dolge in 135 cm široke. 
Pošiljam zhirko 4 finih, gospodarskih odej za 10 K, 3 fi-
nejäe flanelove odeje za 9 K, in 2 kosa najfinejših flanelnih 
odej za 9 K. Nadalje imam v zalogi veliko zbirko zelo 
krasno zbranih snovi za obleke, popolnoma brezmadežnih, 
v dolgosti od 30 — 35 m ; dobijo se tndi delni kosi po 4 do 
10 m za 13 K. — R u d o l f D u š e k , tovarniška zaloga 
odej Nàchod na Češkem. Za neugajoöe vrnem denar. 
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I O S . Č R E T N I T C 
izdelovatelj umetnih mlinov in žag, kakor 
tudi mlinov za rabo na roko, z gepljem, 
vodno in parno silo v Št. Jurju tb juž. žel. 

Izdelujem načrte, proračune in 
prošnje za stavbena dovoljenja 

brezplačno. 

Pluge, brane, 
«UM** 
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297 -20 Šubieeva sl ika 

Franceta Prešerna 
ter Groharjev 

Primož Trubar 
y okvirju ali brez okvirja se dobita v Zvezni trgovini 
v Celju. Velika zaloga najrazličnejših svetih in moder-
nih slik. Portreti slavnih pisateljev, muzikov itd. Ceniki 

• na zahtevo franko. 

I I • B B ! • I • 

odpre s 15. avg. 1910 svojo na novo ustanovljeno I rgOVit tO špecerijskega 
in manufakturnega blaga ter železnine v hiši gospe M. Vrecer v sredini trga Žalec. 

peronospora - b^ izgalnice in vse poljedelske 
stroje, žične mreže in umetna gnojila priporoča po 

najnižjih cenah 

Priporočata svojo bogato zalogo 

šivalnih strojev 
za rodbino in obrt. 

Pisalni strali „Adler". 
Vozita kolesa. 

Ceniki zastonj in franko. 

Poštne hran. račun št. 64.366. 
Telefon it . 48. 

,LASTNI DORP 
Pisarna je v Celju, 
Rotovške ulice št. 12 

© © © 

Uraduje se vsak dan 
razun nedelj in praz-
nikov od 8 .—12. ure 
e®0 dopoldne. © © © 

54 

Najboljša prilika za sigurno štedenje je plodonosno nalaganje gotovine 
pri denarnih zavodih; ki mudijo najugodnejše pogoje. 

registrovana kreditna in stavbena zadruga 
* z omejeno zavezo v Gafoerju pri C e l j u 

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član 
z a d r u g e ali ne, na t e k o č i rmèun ali na t i r a - M d ^ 1 ! 1 H f f l fifA / i S L \ 
n i l r c (vložne) knjižice in jih obrestuje letno po f * * ^ » & & V ^ U / O / 
Hranilne knjižice drugih denarsrcifo zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi s e 
o b r e s t o v a n j e p r e n e h a l o . — Rentni d a v e k plačuje zadruga in ga ne odteguje vlagateljem tako d* 
dobijo na leto celih 5 K od naloženih 100 K. — Posoji la daje proti 6 % obrestovanju na osebni kredit, pioti 
zastavljenju vrednotic, dragocenosti ali nepremičnin na menice ali dolžna pisma. — Odplačnje se na račun 
© © © © © glavnice in obresti v mesečnih ali v posebej dogovorjenih četrt — oziroma polletnih obrokih © © © © © 

/ 
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L I S T E K . 
0 železnicah. 

Spisal železnični uradnik. 
(Dalje.) 

Zdatno olajšali so si že v 16. stoletju prevaža-
nje iz rudo- in premogokopov. Polagati so namreč 
začeli lesen tir od rudokopa do najbližje prometne 
žile, bodisi ceste ali reke. Da bi se les tako hitro ne 
obrabil, pričeli so tire z železom kovati, dokler nisu 
izumili železnih reis, ki so bila prvotno na zunanji 
strani tako na kvišku zarobljena, da poti izgrešiti 
kolesa nikakor niso mogla. Kakor omenjeno, je Jes-
sop ta rob napravil na kolo tako, da so kmalu za tem 
relsa zadobila današnjo obliko. Poskusi kolesa s pa-
ro premikati pa segajo v 17. stoletje in sicer se pre-
pirate za prvenstvo Nemčija in Italija. Skoraj goto-
vo poskuševalcem zavoljo nezadostnih sredstev ni 
bilo doseči povoljnih uspehov, zakaj povestnica mol-
či o kakovosti njih iznajdb, šele po zgoraj navedenih 
poskusih Jurija Stephensona so se dosegli vidni u-
spehi. Njegove gmotne razmere so kmalu nato in 
zavoljo te iznajdbe postale znatno boljše. Svojega 
sina Rudolfa dal je izobraziti inženirjem in kmalu 
sta začela lokomotive izdelovati nele za Angleško, 
temveč za vso Evropo in Ameriko. Manjšim podjet-
jem so sledila kmalu večja in tako je že leta 1825 
začela železnica v ožjem pomenu besede svojo pre-
obrazilno silo. Stopila je v vrsto prevaževalnih sred-
stev ter povzročila celo prekucijo. V tehničnem ozi-
ru je bilo sedaj vse doseženo, premagana je bila 
snov, premagan prostor in premagan čas, to se pra-
vi, vsako količino tovornega blaga so zamogli se-
daj na veliko daljavo v kratkem času prepeljati. Ko-
like važnosti je ta prednost za proizvajalce in odje-
malce, ni potrebno posebič povdarjati. — V tem ko 
je razumnejši del ljudstva korist in potrebo železnic 
precej uvidel, sta se kmet in malomeščan tej napra-
vi trdovratno upirala. V skrajni nerazsodnosti sta 
celo verovala, da sam peklenšček deluje v lokomoti-
vi. Čim dalje od njunih bivališč je bila železna ce-
sta, tem ljubše jima je bilo. Oba sta si bila zavoljo 
železnice v skrbi za svoj imetek, češ, dim jima bode 
uničil drevje in poljske pridelke, hropenje lokomo-
tive sestrašilo njiju živino in še celo njiju življenje 
bi bilo zbok bližine železnice v nevarnosti, Nepopis-
ne, neverjetne in danes neumljive so bile težave n. 
pr. na Angleškem že pri označenju poti, kjer bode 

. tir polagati, pri takozvanem trasiranju, krvavi boji 
so se bili med železniškimi delavci in ljudstvom. Po-
slednje dostikrat ni prej mirovalo, predno niso bila 
uničena vsa inženirska orodja. O priliki otvorjenja 
prve železnice sta splošen dvom in radovednost 
privedla nebroj ljudstva od daleč in blizu na lice me-
sta. Vse je željno pričakovalo ponesrečenega napo-
vedanega uspeha, vsakdo je hotel biti priča trenutku, 
ko se bode. kakor se je splošno pričakovalo, razpo-
čil stroj z gromovitim treskom. Na stroj je bilo pri-
preženih 34 voz in sicer 12 s premogom basanih, 
eden osebni voz za komisijo in 21 voz, v katerih se 
je vozilo 450 oseb. Celi vlak je tehtal 90 ton (1 tona 
10 stotov). Bil je mešanec, ker je vozil ljudi in tovo-
re zajedno ter preVozil v 65 minutah 9 angleških milj 
(1 angleška milja = 152,3 m. torej 9 angleških milj 
približno 14 km). Za primero bodi povedano, da da-
našnji mešanec prevozi v istem času 30 kilometrov 
leč s težo 300—500 ton, kar toliko pomeni kakor 6 
do 8 krat boljši uspeh. Čeravno se je prvi poskus 
sijajno obnesel, vendar ni ponehalo sovraštvo do 
železnic. Potrebna merjenja vršila so se prej ko slej 
le skrivoma, to je dostikrat ponoči. Še in še se je 
ljudstvo po koristolovnih sebičnežih in nespametni-
kih zapeljano protivilo novi napravi ter otežkočilo 
razširjenje koristne iznajdbe na najrazličnejše nači-
ne. Vkljub temu je v nadaljnem odpor kmeta in ma-
lomeščana bore malo zajezil napravo železnic. 2e 
od leta 1833 naprej napravljali so po vsej Evropi za 
železnice najraznovrstnejše načrte. Pojavile so se 
tudi vsakovrstne težkoče.„ Pri nekterj[h podjetjih je 
bilo potreba smer predugačiti, nektera podjetja niso 
nabavila dovolj denarja, nekterim je bilo popolnoma 
zabranjeno z delom pričeti, tako je prišlo, da je v 
Avstriji v očigled mnogim še prejšnjim prizadeva-
njem še le 1. 1837, dne 23, listopada bila prva proga 
Floridsdorf-Wagram izročena prometu. Na železne 
ceste s vpreženimi konji ali celo voli, kakoršne so 
že bile od leta 1824. v Avstriji prometu namenjene, 
se tukaj ne bodemo opirali. Vsekakor pa lahko trdi-
mo, da druge evropske države Avstrije z železnica-
mi v današnjem pomenu besede niso za mnogo pre-
hitele. Dasiravno je bila prva angleška železnica, s 
paro kot gonilno silo, že 4. vinotoka 1825 izročena 
javnosti v porabo, se je vendar ta pridobitev razme-
roma počasno razširila vo ostalem delu Evrope. To 
si razlagamo deloma s tem, da so časopisi v oni do-
bi še redko izhajali, še redkeje so jih ljudje čitali. 
Seveda je še več drugih razlogov zaviralo hitro raz-
širjenje železnic. V največih slučajih je bilo potreb-
no prevdariti, če se bode železnica sploh obnesla. 
V ta namen so se proučavale potrebe raznih krajev, 
njih proizvajalna sila, sestavili so s številkami to-
vorni promet na ladjah in vozovih, upoštevala se je 
množina prebivalcev ter dospelo na ta način do kon-
čnega zaključka, če je železnica potrebna ali ne. 
Drugod se je bilo zopet treba baviti s tehniškimi po-
goji, ker se je dvomilo, če se bode dal zasnovani 
načrt sploh izvesti. Mnogo je tudi nabava denarja 
povzročila počasnost pri napravi železnic. Tisti, ki 

so denar imeli, so bili do novotarije nezaupljivi; mo-
rali so se torej taki k podjetjem združevati, ki so 
imeli sicer manj denarja, ki so pa v množini vendar 
zložili potrebno glavnico. S tem se je seveda potra-
tilo mnogo časa in železniška podjetja so v izvrše-
vanju svojih načrtov bila zadržana. — Vrhu tega je 
celi takratni položaj slabo pospeševal stremljenje 
železniških podjetij. Mračnost, ki je nastopila po 
kongresih v Ljubljani in Veroni pri vseh vladah, 
prizadevala si je udušiti vsak svoboden pokret, vsa-
kter.i napredek. Zmago zädobljeno nad narodi, sma-
trali so vladarji in njh odločujoči ministri po razšir-
jenju železnic v resni nevarnosti. Navzlic domneva-
nju, da utegne novo prometno sredstvo državam ko-
ristiti, prevladala je vendar bojazljivost pred napra-
vo, ki bode sposobna zmagujoče misli bliskovito 
raznesti širom sveta, ki bode gibčnost narodov po-
vekšala ter upravičeno vznemirjala. (Dalje sledi.) 

Slovenski mladini, 
Slovenci večkrat čitamo v časopisih in slišimo 

na shodih o krepkem napredovanju bratov Čehov 
na gospodar, in narodnem polju ter da so med slo-
vanskimi narodi eden najizobraženejših. Prilika je 
nanesla, da sem ravno v teh krajih, ter vam hočem, 
dragi tovariši in tovarišice, malo opisati moja opa-
zovanja med Čehi. 

V prvi vrsti imajo Čehi šolstvo zelo razvito, na 
visoki stopinji. Pa se tudi vsak Čeh zaveda, da je 
šola prvi pogoj za dobrobit posameznika in boljšo 
bodočnost celokupnega naroda. Šolstvo ceni Čeh 
nad vse, svoje učitelje spoštuje in hvaležno ljubi in 
se po končani šolski dobi še vedno z zaupanjem za-
teka k njim za svet in poduk. Davki, katere plačuje 
Čeh za šolo, pravi, da se mu vedno sto in stokrat 
povrnejo. Češki kmet mi je rekel: jaz moram pla-
čevati visoke davke za novo šolo, a nikdar ne bo-
dem toliko plačal, kakor imam jaz in moji otroci ko-
risti od šole. Čehi, kteri žive ob nemških mejah in 
v mestih kot delavci in obrtniki, ne pustijo svojih 
otrok ponemčiti v nemških šolah, ampak jih za pai 
let pošljejo k svojim sosedom ali sorodnikom v 
domovino, da tam obiskujejo češko šolo ter se pri-
učijo pravilno ljubega jim maternega jezika. Sicer 
pa se v nemških okrajih, kjer se jih zbere par sto, 
kaj dobro organizirajo, imajo vsak teden podučna 
zborovanja, nabirajo za šolsko matico in prosijo, da 
se jim postavi češko šolo. Zanimivo je, da so že 
mali otroci češkega delavca zavedni, zbirajo znamke 
ter darove po vinarjih in pošiljajo družbi. Češki oče 
in mati da svoje sine in hčere naprej v šole ali pa 
učit obrtništva, v gospodinjske in kmet. šole itd., ker 
ve, da jim najboljšo doto zapustita, če kaj znajo. 

Češki obrtniki doma, posebno pa v nemških 
mestih, si znajo pridobiti dela in odjemalcev, V 
nemškem mestu, kjer je sedem nemških in dva če-
ška sedlarja, mi je rekel češki sedlar, da se konku-
rence vseh 7 nemških sedlarjev ne boji toliko, kakor 
enega češkega. (Kako pa v naših mestih?) Mi se 
potrudimo ,pravi, da delamo dobro in pridno, da si 
pridobimo dela. Imel je res 4 pomočnike, med tem 
ko nemški nobenega. V delavnici se mojster pogo-
varja s pomočniki o češki politiki. Po nemških me-
stih imajo Čehi povsod svoje hiše »Nar. Dom« in ne 
najdeš Čehov (kakor pri nas Slovence) po nemških 
gostilnah, ampak vedo predobro, da mora Čeh pod-
pirati le svoje. Brez razlike stanu se zbirajo skupno 
kmet, delavec in gospod pri eni mizi. Češki vojaki, 
ki služijo pri polkih v nemških krajih, se vedno zbi-
rao ob prostem času le v »Nar. Domih«. V Liberei 
na severnem nemškem Češkem sem našel v »Nar. 
Domu« v nedeljo veliko sobo samih vojakov od pro-
staka do častnika; vsi se čutijo Čehe. Kako pa je pri 
slovenskih vojakih v Celju, Mariboru, posebno pa v 
Pulju? . 

Zanimivo je, če vidiš delavca v tujini, ko pri od-
moru povživa svojo južino; drži v eni roki kos kru-
ha, v drugi pa češki časopis; predobro ve, da mu je 
potrebno razven dela tudi vedeti splošni položaj in 
razne postave, pri katerih soodločuje sam kot voli-
lec. Razlika med Čehi v tujini in Slovenci po naših 
nemških mestih in trgih in po srednjem in gornjem 
Štajerskem je velikanska. 

Kako je pa češko kmečko ljudstvo? Dragi to-
variši in tovarišice, najraje bi videl, da bi se mogli 
na lastne oči prepričati; žal, da smo Slovenci pre-
več oddaljeni, zato hočem nekatere stvari v kratkih 
potezah opisati. 

Da češki kmet pošlje svoje sine in hčere v kme-
tijske in gospodinjske šole, to je nekaj samo ob sebi 
umevnega; pri vsaki kmečki hiši se najde ekonom, 
ubožnejši stariši pa pošljejo sinove, da obiskujejo 
v ogromnem številu razne kmetijske tečaje; vedo 
ceniti gospodarska društva, pri kterih je vsak član 
ter se redno vsi udeležujejo podučnih predavanj. 
Vsak češki kmet ima naročene tudi kmetijske stro-
kovne liste, ktere z zanimanjem čita in se uči. če-
ški kmet pravi: Kmet, kateri pri današnjih kmetijskih 
razmerah ne čita nobenega gospodarskega lista, je 
enak vojaku, kteri se brez puške vojskuje. Kakoi 
je neoboroženi vojak od svojega sovražnika brez 
truda premagan in uničen, tako mora tudi kmet, 
Kteri nobenega kmečkega lista ne čita ter ne gre na 
gospodarska zborovanja in podučna predavanja, 
podleči, ker ne more biti zmožen konkurence, ktera 
v sedajnem času naglega napredka in razvoja zna-
nosti vedno huje pritiska. On namreč ne razume, 
kaj je konkurenca. 

Čehi so napredni narodni Slovani ter po veliki 
večini v naprednih političnih strankah. Vsak Čeh ima 
napredne politične časopise in le malokateri češki 
kmet se najde, ki bi ne bil naročen na kak napredni 
ceski dnevnik. Kako znajo Čehi ceniti svoje velike 
moze, vam hočem povedati slučaj: Prišel sem v 
pnprosto kmečko hišo in sem našel na steni viseti 
podobe: Hus, Komenski, Havliček, Tyrš. Razložila 
m; je priprosta kmetica, da so bili vsi ti veliki češki 
narodni boritelji, ki so z besedo in pisanjem začeli 
probujati češki narod, in da jih zato ves narod časti 
in z zanimanjem čita njihova velika dela. Mislil sem 
si: kje najdeš na Slovenskem kmečko hišo (še pri 
razumništvu so redke), kjer bi imeli podobe narodnih 
delavcev in bojevnikov kakor na pr.: Prešerna 
Vodnika, Trubarja, Vraza, Vošnjaka itd. ter bi tudi 
njihova dela poznali? Omeniti mi je še, da se Čehi 
Živo zanimajo ne le za svoj narod, ampak za vse 
slovanske narode, Ruse, Poljake .Srbe, Hrvate, Bul-
gare, Rusine, posebno pa za nas Slovence; celò prì-
prosti češki delavci se zanimajo za vse to in poznajo 
razvoj teh narodov, ker vedo, da čutijo slovansko in 
govore sorodni jezik. 

Čehi so skoro do zadnjega moža izobraženi, za-
vedni, narodni in ne kupujejo pri sovražnih Nemcih-
ker so podjetni, se širi pri njih industrija ter so si pri-
oorih ze več mest v češke roke. Čeh hoče biti prost 
narodno in politično, zato nima pri njem moči ne 
Nemec ne klerikalizem. Tako Čehi. In mi? Poglejmo 
kraje Celje, Ptuj, Ormož, Konjice, Vojnik, Laško, 
Velenje, Šoštanj, Slov. Bistrica, Brežice, Slovenj-
gradec, Maribor itd. itd. Kako se po čisto slovenskih 
krajjh redi v teh nemčurskih gnezdih najhujše so-
vražnike slovenstva. Zaostali smo, to moramo na 
svojo žalost sami priznati, a to nas naj ne moti Še 
je cas. Ustanovili smo ZSNM. Na delo' Tovariši 
mladenke! Vzgled nam naj bodo Čehi. Vztrajno iz-
popolnjujmo tisto, kar so nam šole dale, izobraz-
bo. To je edina pot, po kteri bomo dosegli, da se naše 
razmere zboljšajo v doglednem času. Nikogar naj ne 
moti mednarodno-klerikalno hujskanje. Predobro 
vemo, da so ti »voditelji« le navidezno za izobrazbo 
in se to seveda enostransko (da je njim dobro), v 
svojih srcih pa vzdihujejo: »O gospod, daj deževati 
neumnost po naših deželah«. Njih mišljenje obvladuje 
denar, slava, moč na zunaj, zato se boje probuje, izo-
brazbe ljudstva. Dokler ni med narodom samim za-
vednih, značajnih mož, žen, fantov in deklet, ki vzbu-
jajo in vodijo nerazsodne in nesamostojne mase ki 
jih z besedami in dejanjem vzgajajo k plemenitosti 
srca in izobrazbi duha, tako dolgo ni upati, da bi de-
lo naših izobražencev moglo doseči uspehe, kakoi 
jih narod od njih pričakuje. Vzbujati je treba vedno 
nove misli, korak za korakom širiti duševno obzor-
je ljudstva, učiti ga, da gleda in sodi svet ne le z oz-
ko omejenega stališča, da loči laž in resnico, pravico 
in Krivico: to je visok cilj ZSNM, težaven sicer za 
posamezne. A pridobiti si je treba vedno več delav-
cev, ki bodo v trdnem, značajnem, neutrudljivem 
delu vztrajali, ker le v tem je napredek in bodočnost 
Samo z vsestransko izobrazbo se moremo vspešno 
boriti proti nemštvu in premoči klerikalcev. Dal 
Bog, da prodre kmalu prepričanje, da se človek ne 
uci samo za družbo, stranko, šolo itd., ampak da je 
izobrazba prvi pogoj za gospodarski obstanek 
in napredek vsakega posameznika. Čim več človek 
čita, tem bolj čuti potrebo po vedno višji izobrazbi 
Tovariši! Tovarišice! Z veseljem in krepko na po-
drobno delo za mladinsko organizacijo! Delajmo po-
šteno in značajno in bodi nam zoperno vse slabo! 

Narodne mladinske pozdrave! 

Praga, 17. julija 1910. 
Vaš Andrej Oset. 

£e po knjigi 
ki jo je izdala Prva kranjska tovarna teste-
nin v II. Bistrici zamoreš pravilno pripravljati 
Pekatete. Zahtevaj jo, pošlje se ti zastonj! 155 

Zahvala. 
Rodbina Voglar na Dobrni se iskreno 

zahvaljuje za izkazano sočutje ob priliki 
prerane izgube nepozabnega soproga, 
očeta oz. starega očeta, gospoda 

I v a n a l f o g l a r - j a 
nadučitelja 

posebno še čast. duhovščini, gg. učiteljem 
za ginljivo petje, vsem darovalcem pre-
krasnih vencev, konečno vsem, ki so 
dragega, nepozabnega ranjkega spremili 
k večnemu počitku. s 

Vsem in vsakemu posebej: Bog povrni! 



s tabak-trafiko in prodajo kolekov — vse v 
najboljšem stanju — pri farni cerkvi se odda 
v najem. — Ponudbe na upravništvo tega 

lista pod štev. 30. 194 2-2 

Na prodal 
je zemljišče, tričetrt ure od Maribora, v kat. občini 
Vodole, občina Karčevina, v obsegu 17 oralov, 2 
orala vinograda z amerikanskim nasadom, 2 orala 
hoste, njive, travniki in lep sadonosnik, hiša z 
gospodarskim poslopjem, živina in vse potrebno. 
Ponudbe na J o s i p a S e r n e c , posest, sina, 

GradiSka p. Pesnica . 116 

145 15-12 

Najboljše se dobi le pri nas! 

Zelo ugoden nakup 
40 metrov ostankov. 

Ceflr, voile, flanele in drugo pralno blago, zelo lepo, sor-
tirano, v dolgosti 1—8 m razpošilja po poštnem povzetju 

za 18 kron franko dobroznana razpošiljalnica 

V. J. Ha vii ček a bratr v Podebradech (Češko.) 
Od ostankov se vzoici ne razpošiljajo. — Vzorce modnega 
blaga in manufakture z nizkimi cenami razpošiljamo franko. 

Proda se v okolici Poljčane 10 minut od kolo-
dvora oddaljeno 

lepe posestvo 
z novo zidano hišo 
in dobroidočo gost i lno ; obstoji iz 4 sob, 
2 obokanih kleti, hlevi, vrta in ene njive, vse v 
najlepšem stanju in leži tik okrajne ceste. Cens 
10.400 kron. Plača se po dogovoru. Več se izve 
pri Ivan Volavšek, krojaški mojster in posestnik 

v Pekla pri Poljčanah. 192 3-3 

Najboljši češki nakupni vir. 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, puljenega 
2 K. boljšega 2 K 40 h; prima pol-
belega 2 K 80 h; belega 4 K; 
belega, puhastega 5 K 10 h; 1 kg 

a « velefinega, snežnobelega, pulje-
8S|>2 ? nega 6 K 40 h ; 8 K; 1 kg puha 

sivega 6 K; 7 K; belega, finega 
10 K, najfinejši prsni puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg. 

dobi franko. 

Zgotovljene postel je 
iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali rumenega nan-
kinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm široka, z 2 zglavni-
koma, vsak 80 cm dolg, 60 cm širok, napoljen z novim, 
sivim, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; 
napol puh 20 K; puh 24 K ; same pernice po 10 K. 12 K, 
14 K, 16 K; zglavniki 2 K, 3 K 50 h, 4 K. — Pernice 
200 cm dolge. 70 cm široke K 13—, 14 70. 17"80 in 
21'—; zglavniki 90 cm dolgi, 70 cm široki K 4 50, 5 20, 
5-70; podpernica iz močnega rižastega gradina. Razpošiljanje 
po povzetju od 12 K naprej franko. Dovoljeno je vzeti nazaj 
ali zamenjati franko. Za neugajoče se povrne denar. — 

Cenovnik zastonj in franko. 456 50-1 

S. Benisch, Deechenitz, štev. 199, Šumava, Češko 

Lekarnarja Ä.Tliierryja balzam 
(obi. varovano.) 

Edino pristen z nuno kot varstveno znamko. 
Največjega učinka proti želodčnemu krču, napenjanju, zaslezenju, motejnu 
prebave, kašlju, prsnim in pljučnim boleznim, hripavosti. Izredno rane či-
steče, bolečine tolažeče. 12 malih ali 6 dvojnatih ali ena velika špecijalna 

steklenica K 5'—. 

Lekarnarja A. Thierryja centifolijsko mazilo 
zanesljivega učinka za otekline, rane, ranifve, še tako stara vnetja. 2 škat-
ljici K 3 60. Naslov: Lekarna pri angelu varhu 

A. Thierry v Pregradi pri <Rogatcu. 
D o b i v a s e v s k o r o v s e h l e k a r n a h . 315 18—13 

Darujte dr. sv. Cirila in Metoda! 
imssmamsma 

Rafael Salmič 
trgovina z urami in z latnino v 

„Narodnem domu'- v Celju. 
Velika izber n o v o s t i , zlatih in srebrnih 
verižic, priveskov, dolgih zaponk, zapestnic, 
uhanov, prstanov, gospodskih in damskih 
ur, nastavkov, jedilnih sprav, predmetov 
v novem srebru, optičnih predmetov i. t. d. 
Naročite cenike. Postrežba točna in solidna. 

m 
Nagrobne 

vence 

• 1 

v raznih velikostih in cenah s 
trakovi in brez trakov ima v 

zalogi 

Zvezna trgovina 
" v Celju. 

Naročila se izvršujejo z obratno 
pošto. — Brzojavni naslov: 

Zvezna trgovina, Celje. 
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V i ovec 
stavbeni podjetnik in tesarski mojster, 
lastnik parne žage na Lavi prP Celju 

prevzame vsakovrstna 61 50-29 

stavbena zlasti tesarska dela, 


